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ОТ РЕДАКТОРА

17 ноември е историческа дата за българ-
ския футбол. През 1993 година националният 
ни отбор бие с гол в последните секунди Фран-
ция и се класира на Световното в САЩ, къде-
то страната ни става четвърта, а ние изживя-
ваме едно невероятно футболно лято. Някои 
си го спомняме като последния път, когато сме 
били така обединени. На 17 ноември 2023 г. 
с автогол в последните секунди националите 
загубиха квалификация за Европейското от 
Унгария. Около стадиона обаче драмата беше 
по-голяма. За първи път от 1994-а видяхме за-
едно агитките на различните отбори, обедине-
ни срещу управлението на българския футбол. 
Протестът ескалира. Но когато десетилетия си 
насилвал феновете с решенията за футбола, 
ответната реакция рано или късно идва и тя 
обикновено е насилие. Вероятно още седмици 
ще се спори за това кой е виновен за организа-
цията на протеста, но последните дни разкази-
те за полицейски произвол шокират.

19-годишно момиче разказа пред bTV, че по-
лицаите го повалили и ритали в корема, кре-
щейки му, че го правят нарочно, за да няма 
деца. „Събориха ме на земята, удряха ме, по-
сле ме накараха, казаха ми да стана, при което 
аз станах и пак ме удариха. С палки, с ритници. 
Обиждаха ме и ми говореха – дори още докато 
ме бият ми обясняваха защо ме бият. Че ще ме 
ритат нарочно в корема – за да нямам деца. По-
сле ми обясняваха, че точно това е била тяхната 
цел – да нямам деца, да не мога да родя, дори и 
да родя, да не ги видя живи“, разказва тя. Ду-
мите са повторени и когато е вече в районното.

Видео показва как униформени поставят в 
засада протестиращи. Органите на реда притис-
кат феновете от двете страни, като се доближа-
ват все повече и повече. Един от маскираните 
полицаи издава животински звуци, докато пре-
дупреждава феновете да не се приближават. 
След това, от другата страна идва друг маски-
ран униформен, който започва да крещи: „Всич-
ки на земята“, „Лягай на земята“. След това по-
лицаите започват да налагат легналите фенове 
на земята с палки, а видеото спира.

На друго видео, публикувано от OFFNews, се 
вижда как полицай рита повален демонстрант 
в главата и продължава по пътя си. Действи-
ята на въпросния униформен изглеждат абсо-
лютно неоснователни, поне от показаното като 
картина на видеото. И други фенове съобщиха 
пред медии, че са били бити на земята, без да 
са направили нищо.

На трето видео пък се вижда как униформе-
ни влизат в затворено помещение, откъдето с 
насилие принуждават хората да излязат. Един 
човек лежи на земята, а полицаи продължават 

да го налагат с палки. Някои хора напълно до-
броволно, с вдигнати ръце, показват, че ще из-
лязат навън, но въпреки това получават удари 
с палки. В друг запис се вижда как протести-
ращ се предава на полицаите, а те продължи-
ха да го налагат с палки. Има подадени сигна-
ли за бой и използване на лютив спрей срещу 
журналисти, отразяващи протеста, и случайно 
минаващи през района граждани.

И на всичко това министърът на вътрешни-
те работи отговори като Доналд Тръмп след 
нацисткия протест в Шарлотсвил, Вирджиния 
през 2019 г., завършил и с жертви. Тогавашни-
ят президент заяви, че има „много добри хора 
и от двете страни“. „Не толерирам и не прие-
мам никакви форми на насилие както срещу 
полицаи, така и срещу протестиращи. Ясно се 
разграничавам от всякакъв вид произвол“, за-
яви министърът на вътрешните работи Калин 
Стоянов. А в обръщение към полицаите каза: 
„Перфектно се справихте. За по-малко от два 
часа успяхте да овладеете тази брутална и не-
виждана вандалска агресия, която завладя го-
ляма част от тълпата и се изсипа върху вас.“

Вероятно ще има такива, които ще защитят 
бруталните действия на полицаите, превиши-
ли правомощията си, с обяснението, че е окей 
на насилието да се отговоря с насилие. Но не 
е. Полицаите са пазители на закона – тяхната 
първа и най-важна задача е да прилагат и за-
щитават закона. Защото, ако ще е на принци-
па „всеки срещу всеки“, тогава полиция не ни е 
нужна. Тогава всеки ще решава сам за себе си 
кой за какво е виновен и какво да е наказание-
то му – като в онзи филм, The Purge. Това не е 
правова държава. Полицаите не са прокурату-
ра и съд, нито изпълнители на наказания. 

Полицейското насилие се е превърнало от-
давна в символ на българската власт. Страхът 
от полицията, насаден в националното ни ДНК 
от времето на комунизма, трябва да се превър-
не в респект към тях. Но това се заслужава с 
действия. Все още няма наказани за боя пред 
Министерски съвет на протестите през 2020 г. 
И няма да стане само с дисциплинарни наказа-
ния – уволнения, понижения. За тези, които са 
дали клетва да пазят закона, неговото наруша-
ване, и то по този брутален, публичен начин, 
трябва да има по-сурови наказания. Така е по 
целия свят. Но докато политиците бранят въ-
трешния министър, а проверките се замитат, в 
България полицаите няма да получат уваже-
нието, което заслужват 99% от тях. А когато на 
тълпата й кипне, няма полицейска сила на све-
та, която да може да я спре.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Полицейският произвол 
като символ на 
българската власт
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Два кораба с българи в екипажа бяха отвле-
чени в Червено море в рамките на само шест 
дни. 

На 19 ноември йеменските бунтовници 
хути взеха на абордаж товарния кораб Galaxy 
Leader, в чийто екипаж капитан и помощник-
капитан са 38-годишният Любомир Чанев, ро-
дом от Петричко, и Данаил Веселинов, на 39 
години, родом от Горна Оряховица. Освен тях 
на борда са още румънци, украинци, фили-
пинци и мексиканци. Собственикът на плава-
телния съд е израелският бизнесмен Абрахам 
„Рами“ Унгар, потвърдиха от фирмата за си-
гурност „Амбрей“. Корабът е плавал под япон-
ски флаг.

Сателитни снимки показаха, че плавател-
ният съд е откаран на пристанище край бре-
говете на Йемен. Членът на Висшия полити-
чески съвет на хутите Мохамед Али ал Хуси 
по-късно обяви ултиматум относно кризата с 
похитения търговски кораб:

„Ако Америка и Израел спрат да убиват па-
лестинците в Газа и занесат там вода, лекар-
ства и храна, тогава ще могат да говорят за 
израелския кораб.“

Ал Хуси подчерта, че действията на военно-
морските сили на хутите „следват принципа 
на реципрочност“. Това съобщение беше на-
правено чрез социалната мрежа „Х“.

Съединените щати заклеймиха пленяване-
то на кораба като нарушение на международ-
ното право и поискаха незабавното му осво-
бождаване.

„Пленяването на моторния кораб Galaxy 
Leader в Червено море от хутите е грубо нару-
шение на международното право“, каза гово-
рителят на Държавния департамент на САЩ 
Матю Милър на брифинг. „Ние изискваме не-
забавното освобождаване на кораба и него-
вия екипаж и ще се консултираме с нашите 
съюзници и партньори от ООН относно подхо-
дящите следващи стъпки.“

На 26 ноември стана ясно, че в Аденския 
залив е отвлечен и танкерът „Сентръл парк“, 
сред чийто екипаж също са двама български 
моряци, потвърдиха от Министерството на 
външните работи. И този плавателен съд е 
свързан с израелска компания. 

Малко по-късно обаче американският вое-
нен кораб „Мейсън“ (USS Mason), част от удар-
ната група самолетоносачи „Дуайт Айзенха-
уер“, е отговорил на сигнала за бедствие на 
превзетия от въоръжени нападатели „Сент-
рал парк“ и е успял да го освободи. Танкерът 
и екипажът му вече са извън опасност. 

Според разпространявана в неделя инфор-
мация в международни агенции „Сентръл 
парк“ е бил предупреждаван да не продължа-
ва курса си през Червено море, за да не бъде 
атакуван.

Въпреки че никоя групировка към момента 
не е поела отговорност, през последните дни 
поне две други морски нападения бяха свър-
зани с войната между Израел и Хамас, при-
помня АП. В изявленията на компанията соб-
ственик обаче се твърди, че става въпрос за 
пиратско нападение. 

Теоретично тази част от Аденския залив е 
доста отдалечена от контролираната от хути-
те територия в страната, но не е известно и со-
малийските пирати да действат в този район, 
отбелязва АП.

Хутите, които се обявяват за част от „Оста 
на съпротивата“, свързана с Иран, започнаха 
серия от удари с дронове и ракети, насочени 
срещу Израел заради офанзивата в Ивицата 
Газа срещу „Хамас“.

Намесата им беше очаквана
Ръководството на хутите миналата седми-

ца заяви, че техните сили ще предприемат 
нови атаки срещу Израел и че могат да атаку-
ват израелски кораби в Червено море и прото-
ка Баб ал-Мандеб.

Експерти от седмици очакват те да започ-
нат да нападат плавателни съдове, свързани 
с Израел и техните съюзници. Имаше опасе-
ния, че хутите ще атакуват и потапят цивил-
ни кораби, потвърждава Фабиан Хинц, военен 
експерт от Международния институт за стра-
тегически изследвания в Лондон. „Решили са 
ескалацията да е на по-ниско ниво“, казва той 
пред Deutsche Welle. „Това наподобява дейст-
вията на Иран в Персийския залив, където ко-

раби, които имат връзка с Израел, многократ-
но са били атакувани“. След това тези кораби 
са използвани „за политически цели в различ-
ни конфликти“.

Хинц предполага, че ролята на Иран в от-
вличането на Galaxy Leader не е била значи-
телна. Иранците са разположили товарния 
кораб Behshad в региона и го използват за 
оперативна платформа, а вероятно и за шпио-
наж, и е „напълно възможно да са помогнали 
малко с разузнавателна информация“.

Според Хинц обаче отвличането е било 
дело на йеменските бунтовници. Вече има и 
информация, че хутите са използвали един 
от малкото си хеликоптери, за да нахлуят на 
кораба. Бунтовническата група разполага с 
„малък флот, който е специализиран в асиме-
трични действия – това не са големи военни 
кораби, а моторни лодки, които се ползват за 
поставяне на мини на кораби или изпращане 
на ракети“, отбелязва Хинц.

Какво целят хутите?
Йемен не може да си позволи да отвори нов 

фронт в Червено море. Страната е във война 
от девет години, след като през 2014 година 

СВЯТ

Сънародниците ни 
се оказаха залог във 
войната на Израел с 
мюсюлманския свят

Заложници

Българи в плен на 
йеменски бунтовници

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Арестувани българи в САЩ, 
които мамили студенти.

Арестувани българи в САЩ, 
които мамили студенти.

Бунтовниците хути в Йемен

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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бунтовниците хути овладяха властта в столи-
цата Сана от легитимното правителство. През 
2015 Саудитска Арабия започна да обстрелва 
хутите и войната се разрасна. Политическият 
пейзаж в Йемен е изключително фрагменти-
ран, а инфраструктурата на страната е съси-
пана. Конфликтът, който до голяма степен се 
разглежда като прокси война между Саудит-
ска Арабия и Иран, предизвика една от най-
големите хуманитарни кризи в света, казват 
от ООН.

„Хутите искат да убедят хората в Йемен, че 
трябва да подкрепят освобождението на Па-
лестина“, обяснява Матю Хеджес, експерт по 
йеменските и близкоизточните въпроси. Во-
енната милиция се опитва да „създаде неси-
гурност и нестабилност“ и да „изпрати сигнал 
към целия регион“, че трябва да се дистан-
цират от онези държави, които се опитват 
да нормализират отношенията си с Израел – 
като Саудитска Арабия, Бахрейн и ОАЕ.

ОАЕ и Бахрейн нормализираха отношения-
та си с Израел през 2020 година с подписва-
нето на Авраамовите споразумения под еги-
дата на САЩ. Ситуацията се подобряваше и 
между Израел и Саудитска Арабия, но за мо-
мента разговорите са замразени заради вой-
ната в Газа.

„Хутите оказват натиск на други воени-
зирани групи в региона да се включат в па-
нислямския наратив“, казва Хеджес. В рамки-
те му нападенията на Израел срещу Газа се 
очаква да се възприемат като нападения сре-
щу всички мюсюлмани, които от своя страна 
заедно трябва да атакуват Израел.

Фарея ал Муслими от лондонския мозъчен 
тръст „Чатъм Хаус“ е на същото мнение. „Чер-
вено море е най-новата, но очевидно най-ва-
жната фронтова линия по оста на съпротива в 
Близкия изток“, каза той пред Deutsche Welle. 
Вероятно ще последват и други нападения от 
бунтовниците в следващите седмици, включи-
телно и по кораби, които не са свързани с Изра-
ел, предупреждава експертът. „Никой не бива 
да подценява безскрупулността на хутите“.

Кои са хутите?
Движението на хутите възниква в Северен 

Йемен през 90-те години на миналия век, от-
части като реакция на нарастващото финансо-
во и религиозно влияние на Саудитска Арабия.

Те са голям клан, който произхожда от се-
верозападната провинция Саада в Йемен. Из-
повядват заидската форма на шиизма. Заиди-
те съставляват около 35% от населението на 
Йемен.

Заидийски имамат управлява Йемен в про-
дължение на 1,000 години, преди да бъде 
свален през 1962 г. Оттогава насам заиди-
те, лишени от политическа власт, се борят да 
възстановят авторитета и влиянието си в Йе-
мен. 

През 80-те години на миналия век кланът 
хути започва движение за възраждане на тра-
дициите на заидите, тъй като се чувства за-
страшен от финансираните от държавата са-
лафитски проповедници, които установяват 
база в районите на хутите. Не всички заиди 
обаче се присъединяват към движението им.

Бунтовниците влизат в сблъсъци с прави-

телството на Йемен от повече от десетилетие. 
От 2011 г. насам движението на хутите над-
хвърля своите заидски корени и се превръща 
в по-широко движение, противопоставящо се 
на централното правителство. Бунтовниците 
започнаха да се наричат Ансарула или „Пар-
тията на Бога“.

Каква е идеологията им?
Хутите нямат последователна идеология, а 

политическата им платформа е неясна и про-
тиворечива, се посочва в публикацията на 
„Уилсън център“.

Първоначално бунтовниците хути искаха 
да подражават на Хизбула, да имат власт, без 
да управляват. 

„Хутите винаги са били отвън. Те са били 
милиционерска групировка, която сега започ-
ва да се занимава с политика“, казва през ап-
рил 2015 г. в предаването Fresh Air на NPR 
експертът по Йемен Грегъри Йонсен, който е 
учил и живял в страната в продължение на 
години. „И те наистина не знаят как да упра-
вляват”.

Лозунгът на хутите дава само обща пред-
става за възгледите на групата. Тя е съставе-
на изцяло от следните фрази: „Бог е велик, 
смърт за Америка, смърт за Израел, прокля-
тие за евреите, победа за исляма“. 

Според Лес Кембъл от Националния демо-
кратичен институт обаче подобно на Хизбу-
ла осъждането на Съединените щати и Из-
раел от страна на хутите често изглежда „до 
голяма степен показно“. Връзките им с бив-
шия президент Салех заплашват да разобли-
чат групировката като „още една група, коя-
то иска да споделя плячката от корупцията“.

Все още не е ясно и доколко иранците уп-
ражняват контрол върху хутите. Въпреки 
това бунтовническата групировка отбелязва 
бърз напредък в програмата си за балистични 
ракети и дронове, въпреки че е обект на дъл-
гогодишно оръжейно ембарго на ООН. Анали-
заторите отдават това на иранските оръжей-
ни доставки, някои от които преди това са 
били конфискувани от военноморските сили 

на САЩ и съюзниците им.
Всичко това прави Червено море, което се 

простира от Суецкия канал в Египет до про-
лива Баб ел-Мандеб, разделящ Източна Аф-
рика от Арабския полуостров, все по-опасно 
за корабоплаването. Този тесен пролив, с ди-
аметър около 29 километра в най-тясната си 
точка, е от решаващо значение за превоза на 
товари и енергия.

СВЯТ

Арестувани българи в САЩ, 
които мамили студенти.

Бунтовниците хути в Йемен

https://connectmortgagecorp.com/
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Нападението на Хамас от 7 октомври про-
вокира изключително тежък военен отговор 
от страна на Израел и едновременно с това 
стана причина за сериозни размествания на 
политическите пластове в Близкия изток.

По всичко изглежда обаче, че събитията 
няма да имат регионални измерения, а ще 
окажат влияние и далеч отвъд границите на 
текущия конфликт във всички държави с го-
леми еврейски и мюсюлмански общности.

В САЩ вече има няколко фрапантни слу-
чая на убийства. Най-тежкият е с шестгодиш-
ното момченце, което беше убито, а неговата 
32-годишна майка тежко ранена, защото са 
палестинци. Жената е напуснала Западния 
бряг и е дошла в САЩ преди 12 години с на-
деждата да потърси спасение. Шестгодишни-
ят й син Уадеа е роден в САЩ. Двамата бяха 
нападнати от хазяина им в изблик на омраза, 
защото са мюсюлмани.

Данни от доклад на Съвета за американ-
ско-ислямски отношения (CAIR), неправител-
ствена организация за защита на човешките 
права, показват, че между 7 октомври и 4 но-
ември са постъпили общо 1,283 молби за по-
мощ. Това е скок с 216% спрямо същия пери-
од на миналата година.

В заключението пише още, че „американ-
ските мюсюлмани са изправени пред най-го-
лямата вълна от ислямофобски настроения“, 
откакто Доналд Тръмп призовава за визови 
ограничения на граждани от държави в Близ-
кия изток с преобладаващо мюсюлманско на-
селение по време на кандидатпрезидентската 
си кампания през декември 2015 г.

Междувременно еврейски организации 
също отчитат ръст на антисемитските инци-
денти в страната. Според правозащитното 
движение Anti-Defamation League (ADL) уве-

личението им е с цели 400%. От организация-
та регистрират 312 случая за периода меж-
ду 7 и 23 октомври, като 190 от тях са пряко 
свързани с конфликта.

Директорът на ФБР Кристофър Рей косве-
но потвърди тези информации и още в сре-
дата на миналия месец предупреди за пови-
шаване на напрежението спрямо еврейските 
и мюсюлманските общности, както и че вой-
ната може да провокира насилие в САЩ.

Антисемитизмът в
колежите и университета е
огромен 
Емоциите, свързани с войната между Изра-

ел и Хамас, взеха връх в голяма част от уни-
верситетските и колежански кампуси в САЩ. 
Например в Колумбийския университет на-
прежението ескалира на фона на сблъсъка 
между демонстрациите на произраелските 
активисти и палестинските студенти и техни-
те съюзници.

Преди дни въоръжен с пистолет бял мъж 
простреля трима колежани от палестински 
произход в Бърлингтън, щата Върмонт.

Месец по-рано в Корнуелския университет 
беше арестуван студент, след като публику-
ва заплашителни изявления срещу евреите. 

Някои студенти в „Купър Юниън“ твърдят, 
че колежът не е успял да ги защити по време 
на пропалестинска демонстрация през октом-
ври, която е принудила еврейските студенти 
да се скрият в библиотеката на кампуса.

Палестински и мюсюлмански студенти 
също съобщават за засилен тормоз в уни-
верситетските кампуси в цялата страна. 
Тази седмица в Колумбийския университет 
студентите излязоха на протест, след като 
университетските власти забраниха две 
пропалестински групи, които са били подло-
жени на проверка в множество американски 
кампуси.

На Стария континент
ситуацията не се различава 
Във Франция всяка седмица се провеждат 

големи демонстрации срещу нарастването на 
антисемитските настроения в страната в кон-
текста на израелската война срещу Хамас. 
Франция е страната с най-голямо еврейско 
малцинство в Европа, като се смята, че там 
живеят между 450 и 500 хиляди души с ев-
рейски произход.

От началото на ескалацията местните вла-
сти са регистрирали над 1,200 случая на ан-
тисемитски инциденти, което е три пъти по-

вече в сравнение с цялата миналата година. 
Това включва и убийството на 57-годишния 
учител Доминик Бернар, намушкан смърто-
носно от радикализиран бивш възпитаник на 
гимназията, където Бернар е преподавал.

Междувременно в Германия само за из-
миналите две седмици са документирани 53 
случая на антимюсюлмански заплахи, наси-
лие и дискриминация, включително 10 напа-
дения срещу джамии. Има и сериозен брой 
нерегистрирани инциденти с мюсюлмани, 
които все още не са докладвани или реги-
стрирани, например това се отнася и за ан-
тимюсюлманската реч на омразата в социал-
ните мрежи. 

Във Великобритания пък отчитат нара-
стващ брой случаи на антисемитизъм и исля-
мофобия в училищата, насочени не само сре-
щу ученици, а и срещу родители и учители с 
еврейски или арабски произход.

„Продължаващата война в Газа оказва се-
риозно влияние върху общностите тук, във 
Великобритания“, твърди за „Гардиън“ Зара 
Мохамед, изпълнителен директор на непра-
вителствената организация Muslim Council of 
Britain. „Агресивната политическа реторика 
подхранва ислямофобията и антиарабския 
расизъм.“

СВЯТ

Религиозни войни

Инцидентите на 
религиозна основа са 
скочили с над 200% 
след нападението на 
Хамас и ответната 
израелска операция

Ислямофобията разпалва 
нова война в САЩ и Европа

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

Администрацията на президента Джо 
Байдън обяви, че разработва „първата по 
рода си“ национална стратегия за борба с 
ислямофобията. 

Инициативата има за цел да обедини 
законодатели, групи за застъпничество и 
други лидери на общността с администра-
цията, за да се „противодейства на бича 
на ислямофобията и омразата във всич-

ките й форми“, казва се в изявлението на 
Белия дом.

Насочването на усилия за противодей-
ствие на ислямофобията се очакваше от 
месеци, след като през май администра-
цията представи национална стратегия 
за борба с антисемитизма. В нея противо-
действието на омразата срещу мюсюлма-
ните се споменава, но съвсем бегло.

САЩ имат план за борба 
с ислямофобията

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Елин Шаарт, „Политико“ 
Крайно десният, антиислямски настроен 

евроскептик, който спечели изборите в сряда, 
ще има нужда от доста приятели, за да стане 
министър-председател.

Герт Вилдерс, със своята перхидролено 
руса коса и пламенна реторика, отдавна е 
един от най-известните нидерландски депу-
тати у дома и в чужбина. Наричан холанд-
ският Доналд Тръмп, той е известен с острите 
си позиции срещу имиграцията, Европейския 
съюз и особено исляма.

Сега той е на първо място в списъка на кан-
дидатите за следващ министър-председател 
на страната, след като спечели шокираща 
победа на парламентарните избори в сряда. 
Единственото, което трябва да направи, е да 
убеди потенциалните си коалиционни парт-
ньори от другите партии да работят с него. 
Колко ли трудно може да бъде това?

Вилдерс започва политическата си кариера 
като член на парламента през 1998 г., първо 
от дясноцентристката партия VVD, където е 
наставник на младия Марк Рюте, а през 2006 
г. напуска партията и създава своя Партия на 
свободата. Това го прави депутатът с най-дъ-
лъг стаж в нидерландския парламент.

Защо е толкова
противоречив?
Като политически лидер Вилдерс е извес-

тен с провокативния си език, описвайки исля-
ма като „тоталитарна идеология“ и наричайки 
мароканците „боклуци“.

Вилдерс е заявявал, че неприязънта му към 
исляма е подхранвана от убийството на анти-
ислямския режисьор Тео ван Гог през 2004 г., 
както и от времето, което е прекарал в кибуц 
в Израел. В предизборната си програма той 
призова за забрана на Корана, джамиите и 
всички ислямски училища, както и на ислям-
ските забрадки в държавните учреждения.

Преди няколко години съдът го осъди за 
обида на група хора въз основа на техния про-
изход, след като в реч от 2014 г. той призова 

за „по-малко мароканци в Нидерландия“.
Той не се свени да атакува други политици 

с брутални изрази, като нарече бившия фи-
нансов министър Сигрид Кааг „вещица“ и за-
срами опонента си Франс Тимерманс заради 
килограмите му по време на дебат.

Антиислямската реторика на Вилдерс го 
превърна в мишена за екстремистите и дове-
де до това, че през последните две десетиле-
тия той живее под денонощна охрана, местей-
ки се от една защитена къща в друга.

По време на предизборното парти в кафе-
не на нидерландското крайбрежие Вилдерс е 
обграден от охранители, а заведението е било 
проверявано с кучета от специални полицей-
ски части.

Какви са неговите
политики?
Основното обещание на Вилдерс в предиз-

борната кампания беше да спре „цунамито от 
бежанци“, обвинявайки го за различни соци-
ални проблеми, включително недостига на 
жилища и високите разходи за здравеопазва-
не в страната.

В съответствие с това той призова за пре-
кратяване на предоставянето на убежище на 
бежанците и на свободното движение на ра-
ботна ръка в рамките на ЕС, като предложи за 
някои от тях да бъдат въведени работни визи. 
Той поиска да бъдат отменени временните 
разрешения за предоставяне на убежище на 
сирийци, а престъпниците да бъдат лишени 
от нидерландско гражданство и да бъдат де-
портирани.

За разлика от други крайнодесни полити-
ци Вилдерс не е привърженик на борбата с 
климатичните промени, въпреки че смята, 
че правителството е похарчило твърде много 
средства за намаляване на емисиите на CO2. 
Той се застъпва за запазване на въглищните 
и газовите електроцентрали и предлага да се 
спре изграждането на соларни паркове и вя-
търни турбини. Той предлага Нидерландия 
да се оттегли от Парижкото споразумение за 

климата на ООН.
Вместо това проповядва адаптиране към 

климата – укрепване на дигите и инвестира-
не в проекти, които ще позволят на реките да 
преливат от време на време.

Твърдолинеен евроскептик, Вилдерс при-
зова за референдум Nexit за напускане на ЕС 
и поиска Нидерландия да се откаже от разпо-
редбите на ЕС относно предоставянето на убе-
жище и миграцията.

Каква е реакцията на света?
Изборите в Нидерландия са последният от 

поредицата гласувания, които променят по-
литическия пейзаж в Европа, като крайнодес-
ните партии са във възход и в Италия, Герма-
ния и Франция.

Вилдерс беше поздравен от политически-
те си приятели Марин льо Пен във Франция 
и унгарския Виктор Орбан, който заяви, че 
„крилете на промяната са тук“.

В Киев резултатите ще бъдат посрещнати 
с тревога. Подобно на други крайнодесни ли-
дери на континента, Вилдерс е хвалил руския 
президент Владимир Путин и се е обявявал 
против това, което през 2017 г. той определи 
като „истерична русофобия“ в Европа.

След пълномащабното нахлуване на Русия 
в Украйна миналата година Вилдерс донякъ-
де се дистанцира от Кремъл, като нарече на-
падението грешка.

Въпреки това в един от последните деба-
ти преди изборите Вилдерс заяви, че няма да 
подкрепи изпращането на повече пари и оръ-
жия за Украйна; тези ресурси, според него, са 
необходими за собствената армия на Нидер-
ландия. Служебното правителство на страна-
та, напротив, е твърд поддръжник на Украйна 
и току-що отпусна над 2 млрд. евро помощ за 
Киев през следващата година.

Вилдерс е твърд поддръжник на Израел и 
се застъпва за преместването на посолството 
на Нидерландия в Йерусалим, както и за за-
криването на нидерландския дипломатиче-
ски пост в Рамала, където се намира Палес-

тинската автономия.
След нападението на Хамас срещу Израел 

на 7 октомври той заяви, че „Израел се бори 
за своето съществуване срещу силите на ом-
разата, варварството и тероризма“.

Ще стане ли Вилдерс
министър-председател?
Вилдерс получи 25 процента от гласовете, 

което е много в една силно фрагментирана 
избирателна система, но не е достатъчно за 
мнозинство в парламента. Това означава, че 
той ще трябва да сформира коалиционно пра-
вителство с две или три други партии, за да 
може да поеме властта.

Това е по-лесно да се каже, отколкото да се 
направи, тъй като основните партии в Нидер-
ландия не желаят да обединяват сили с край-
ната десница и повече от десетилетие не до-
пускат Вилдерс до управлението. Мащабът 
на победата му обаче ще засили позициите 
му в преговорите.

В победната си реч Вилдерс призова други-
те партии да се включат конструктивно в ко-
алиционните преговори и дори предположи, 
че би бил готов да направи компромис с ан-
тимюсюлманската си позиция, за да се съста-
ви правителство. „Разбирам много добре, че 
партиите не искат да бъдат в правителство 
с партия, която иска противоконституцион-
ни мерки“, каза той. „Ние няма да говорим за 
джамии, корани и ислямски училища“.

Въпреки че Питер Омцигт, който за три ме-
сеца изгради от нулата центристка партия, за 
да вземе на изборите около 20 места, преди 
това беше изключил възможността да обеди-
ни сили с Вилдерс, в сряда вечерта той заяви, 
че ще бъде отворен за разговори и отказа да 
изключи всякакви потенциални партньори.

Дилан Йешилгьоз, която замени премиера 
Марк Рюте като лидер на партията VVD, също 
заяви, че е отворена за идеята да обедини 
сили с PVV на Вилдерс – но тази седмица из-
ключи възможността да го подкрепи като ми-
нистър-председател.

СВЯТ

Политика

Известен е със своята антиимигрантска 
и антиислямистка реторика 

Нидерландският 
Доналд Тръмп спечели 
изборите в неделя

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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През 2022 г. 42-годишната Анка Михай-
лова убива 1-годишното момиченце, кое-
то е осиновила. Това сочат събраните до-
казателства от прокуратурата, заради 
които тя е и обвинена. Днес тя все още 
е на свобода. Пусната е под гаранция, 
а делото, което е познато като процеса 
„Мама Айше“ срещу нея вече започна. 

Михайлова осиновила момиченце-
то Севда през 2021 г. след получено 
одобрение от компетентните служби. 
Тя започнала да отглежда и се грижи за 
бебето в апартамента си в Пловдив.

Жената започнала да проявява агресия 
към него, защото не искала да променя ус-
тановения си начин на живот, а детето й съз-
давало дискомфорт.

Към 23 септември 2022 г. Михайлова се 
ядосала на момиченцето – което към онзи мо-
мент било на 1 г. и 9 месеца, защото то се дви-
жело от стая в стая. Тя многократно го наха-
пала по тялото и го одрала с нокти, 

ударила го с ръка
и по лицето
По-късно вечерта жената отново проявила 

агресия към момиченцето, като я ударила с 
ръка в задната част на главата. Детето полу-
чило черепно-мозъчна травма, изгубило съз-
нание и изпаднало в кома. Откарано било в 
болница, а на 16 октомври 2022 г. почина.

Първоначално момиченцето е прието в ин-
тензивното отделение в безсъзнание, като 
майката обяснила, че е паднало от леглото. 
При прегледа обаче са установени множество 
тежки травми, които не са от падане. Така 
Анка е задържана, а по-късно освободена. Де-
лото срещу нея започна във вторника с раз-
пит на над 20 свидетели и вещи лица.

След двучасово заседание и опит за спира-

не на 
с ъ д е б -
ния процес, Окръжен съд – Пловдив все пак 
ще разгледа делото на Анка Михайлова, коя-
то е обвинена, че умишлено е умъртвила оси-
новената си дъщеря Севда в условие на до-
машно насилие.

Случаят стана известен през миналата го-
дина, когато детето е било откарано в болни-
ца с черепно-мозъчна травма, 

изпаднало в кома и
по-късно починало
На заседанието във вторник присъстваха 

двама от защитниците на Михайлова – адво-
кат Будаков и адвокат Харалампиев, които 
изразиха желанието си делото да бъде вър-
нато за доразследване и да бъдат коригирани 

неточностите в
обвинителния акт
Будаков изрази притесненията си, че в го-

ляма част от следствените действия не е 

участвал като защитник на обвиняемата, кое-
то засяга нейните интереси.

Той допълни още, че приема за повърхност-
на и неточна изготвената психиатрична екс-
пертиза на Михайлова и пожела повторна, та-
кава с нов лекарски състав.

„Преки директни удари в лицето с юмрук 
на падналото в безпомощно състояние дете е 
причината за мозъчната травма. Не съм виж-

дал такова заключение за 60-годишната ми 
кариера. Женската ръка не е нож, не е брадва, 
за да остави следи в меката част на лицето“, 
допълни той.

Няколко пъти адвокат Будаков изрази же-
ланието си делото да бъде разгледано при за-
крити врати без присъствието на журналисти, 
които били определили жената като човеко-
ядец.

КРИМИ 

Случаят „Мама Айше“ – убила 
ли е Анка осиновеното си бебе?

Жителите на Столипиново остро осъдиха 
действията на жената, а от месеци се носи 
мълвата, че Айше е вече осъдена от меше-
рето. Нещо повече, от уста на уста се преда-
ва новината, че майката ще остане до живот 
зад решетките. Обвинението, което й е пов-
дигнато обаче, предвижда от 5 до 15 години 
затвор, а делото едва сега започва.

Хората се заканват на Айше, че няма да 
допуснат отново да се прибере в махалата и 
ако това се случи, ще бъде наказана от тех-
ния съд – мешерето.

Въпреки че след ареста на жената, всич-
ки съседи се кълняха, че е добра и грижовна 
майка, то днес хората от квартала не искат 
Анка Михайлова повече в района.

Ромите от Столипиново 
не искат Анка, пращат 
я на мешеретоМихайлова завела детето в УМБАЛ „Све-

ти Георги“ късно вечерта, като обяснила, 
че е паднало от леглото. Травмите на Севда 
притеснили лекарите и те подали сигнал 
на телефон 112. Детето било с черепно-мо-
зъчна травма, синини по тялото и разкъсан 
бял дроб.

Имало и следи от ухапвания. Майката 
обяснила, че хапала момичето, за да го свес-
ти. Заради тези й думи била назначена съ-
дебно-психиатрична експертиза, която да 

даде отговор на въпроса за състоянието на 
Михайлова.

По указания на прокуратурата е била из-
вършена отливка от зъбите на 41-годиш-
ната жена и сравнена със следите от ухап-
вания по малката Севда, която към този 
момент все още била в кома. „Следите от зъ-
бите са на осиновителката. Хапала е детето 
по скулата, ръцете, тялото“, обясни тогава 
зам. районният прокурор на Пловдив Ата-
нас Илиев.

Отливка от зъбите 
издава Михайлова

Зверство

Детето е било 
хапано, ритано и 
удряно по главата

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Анка с осиновената Севда

Анка Михайлова отказва 
да признае вината си  

Съседите отказват да приемат 
обратно „Мама Айше“.

Сн.: 24 часа
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Българка беше арестувана и обвинена, че е 
убила съпруга си в едно от южните предгра-
дия на Финикс – Гилбърт. 51-годишната Иван-
ка Колева ще отговаря за убийство втора сте-
пен.

Полицията извършвала проверка по сигнал 
от социалните служби, когато било открито и 
тялото на 49-годишния Стефан Колев.

Една от социалните работнички, които по-
лагала грижи за семейството, забелязала 
липсата на Стефан. Последвала проверка, при 
която било намерено и тялото. Иванка не е 
дала обяснение. Разследващите обаче събра-
ли достатъчно доказателства, с които да пов-
дигнат обвинения на жената.

В момента Иванка се намира в затвора на 
окръг Марикопа. 

КРИМИ 

Анка Михайлова от Столипиново няма да 
признае пред съда, че е отговорна за смър-
тта на детето си и делото срещу нея ще про-
тече по общия ред с призоваване на всич-
ки свидетели и вещи лица. Това стана ясно 
на разпоредителното заседание в Окръжен 
съд – Пловдив.

Защитниците на Анка – адвокатите Дими-
тър Будаков и Хари Харалампиев, поискаха 
от съда прекратяване на производството и 
връщането на делото на прокуратурата, за 
да могат да бъдат отстранени съществени 
процесуални нарушения. Според юристите 
експертизите, изготвени в хода на досъдеб-
ното производство, са непълни и неточни.

Адвокат Будаков наблегна на това, че 
през цялото време до смъртта на детето ни-
кой от вещите лица не изследва какво се 
случва в мозъка му и какво отражение да-
ват медикаментите върху него. Според юр-
иста съдебно-медицинската експертиза 
приема нещо абсурдно – че Анка е удари-
ла с юмрук малката Севда, докато е била в 
безсъзнание и това е предизвикало кръво-
излива в черепно-мозъчната кутия. На база 
това майката е била представена в медий-
ното пространство като „човекоядец“. Ад-
вокат Харалампиев от своя страна поиска 
нова експертиза с участието на детски нев-
рохурург.

Съдът търпеливо изслуша защитниците 
и се оттегли на заседание. Съдия Семкова 
счете, че няма причина делото да бъде пре-
кратено и изрази становище, че желанията 
на двамата адвокати са неоснователни на 
този етап в процеса.

Тя допълни още, че няма основания дело-

то да премине без присъствието на журна-
листи и насрочи следващото заседание за 
10 януари от 9:30 и 13:30, когато ще се раз-
питват свидетели.

Потвърдени бяха паричната гаранция в 
размер на 3,000 лева и забраната на Михай-
лова за напускане на страната.

Осиновителката не 
признава вината си

Адвокатите: Шумотевицата 
по този случай стана и 
причината за цялото дело

Българка уби мъжа 
си във Финикс
Тя се намира в 
затвора в Марикопа
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Въпреки че новият закон, с който беше ле-
гализирана употребата на канабис за развле-
чение в Минесота, влезе в сила на 1 август, 
марихуаната все още остава забранено ве-
щество за имигрантите, които все още не са 
граждани на САЩ, предупредиха властите. 

Използването, притежаването, отглеждане-
то и продажбата на марихуана все още е неза-

конно, според федералния закон. А ако ими-
грант, независимо дали има легален статут, 
или не, бъде заловен с канабис, това може 
да му попречи да получи законен статут или 
гражданство в САЩ, да доведе до загуба на 
имиграционния му статут или дори да го из-
ложи на риск от депортиране, обясняват още 
властите. 

Канабисът е легален за използване и при-
тежаване от възрастните американски граж-
дани на 21 и повече години в Минесота. 

Джулия Декър, политически директор на 
Имигрантския правен център в щата, обяс-
ни, че това е важна разлика за всеки, който 
не е гражданин на САЩ – дори ако има зеле-
на карта или друг вид легален имиграционен 
статут.  

„Канабисът все още е 

федерално контролирано
вещество, 
което означава, че все още можете да се 

сблъскате с имиграционни последствия за вся-
какъв вид дейност или притежание на кана-
бис, въпреки че е законно в Минесота според 
щатското законодателство“, каза Декър. 

Тя обясни, че имигрант, заловен с малко ко-
личество марихуана за лична употреба може 
и да не получи наказателна присъда, съглас-
но новия закон. 

„Въпреки това, има някои служители на 
Имиграционните служби, които ще ви попитат 
„Извършили ли сте някога престъпно деяние, 
за което не сте били обвинени или осъдени?“ 
И разбира се, тогава някой се кълне под нака-
зание за лъжесвидетелстване или под някаква 
клетва, че казва истината“, казва Декър. 

По думите й, ако бъде заведено наказател-
но дело, това също може да има последствия. 

Линус Чан, професор по право в Юридиче-
ския факултет на Университета на Минесота 
смята, че системата може да се окаже предиз-
викателство за адвокатите. 

„Често хората, когато се позовават на това 
дали нещо е престъпление, или не, не правят 
разлика между щатския и федералния за-
кон“, каза Чан. „Така че е много рядко, напри-
мер, хората да говорят по този начин. И това 
може да бъде объркващо и за адвокатите и да 

се налага да разглеждат две различни форми 
на закона.“ 

Чан също така обясни, че една област, в 
която това е често срещано, е когато се раз-
глежда заличаването на присъди. Той казва, 
че някой, осъден в щатския съд, може да по-
лучи заличаване, но това може да няма значе-
ние на федерално ниво. 

„И повечето хора биха си помислили, до-
бре, ако това е начинът, по който един щат се 
справя с това дали имате присъда, или не, то-
гава защо би било различно за Конгреса или 
федералното правителство? Но за съжале-
ние, това е много различно за федералното 
правителство и особено в имиграционното за-
конодателство“, казва той. 

Според него това отчасти се дължи на имиг-
рационните закони, които са приети в среда-
та на 90-те години или дори преди това и не 
са се променили много. Федералният имигра-
ционен закон, обяснява той, също не прави 
изключения за 

марихуана по лекарско
предписание 
или ако някой е работил в диспансер. 
И Чан, и Декър обаче казват, че присъдата 

за марихуана не предотвратява автоматично 
натурализацията на някого или не води до де-
портиране, но рисковете са по-големи за тези, 
които нямат гражданство.

Според Декър макар някои разграничения 
в закона да са необходими, законите за мари-
хуаната илюстрират колко произволни могат 
да бъдат те. 

„Мисля, че както при много проблеми меж-
ду тях, особено за граждани и неграждани, 
има много места, където изглежда някак фун-
даментално несправедливо различните хора 
да са подчинени на наистина различни стан-
дарти на законите.“ 

Всеки, който в момента се ориентира в 
имиграционната система, трябва да се кон-
султира с имиграционен адвокат, съветва Де-
кър. Тя казва, че Минесота все още е в ранни-
те етапи на легализирането на марихуаната, 
затова е важно да се следи отблизо как прите-
жанието на лека дрога ще се отрази на потен-
циалните бъдещи граждани на щата.

САЩ

Не сте американски 
гражданин? Не използвайте 
марихуана в Минесота 
Щатът легализира 
канабиса само 
за американски 
гражданин

Легализация

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

https://www.facebook.com/milanabash78
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Продажбата на легална марихуана в Или-
нойс отбеляза „безпрецедентен ръст“ през 
фискалната 2023 г. Това става ясно от нов 
годишен доклад на щатския Департамент 
за финансово и професионално регулиране 
(IDFPR). От началото на годината в щата са от-
ворени още 28 нови обекта за продажби на 
дребно, а приходите са над $1.5 млрд. 

Общите данъчни приходи от индустрията 
обаче спадат през фискалната 2023 г., като 
паднаха до $420.9 милиона от рекордните 
$435.1 през предходната година, съобщават 
властите. 

Както и в минали години, Илинойс 

спечели значително повече
приходи от канабис, 
отколкото от алкохол, който донесе около 

316.3 милиона долара през същия период. 
„През фискалната 2023 г. беше регистри-

ран безпрецедентен растеж на пазара на 
канабис, невиждан от началото на медицин-
ската програма през 2015 г., и след като упо-
требата на канабис от възрастни беше легали-
зирана през 2020 г.“, се казва в новия доклад. 
„С поглед към бъдещето и фискалната 2024 
година, IDFPR предвижда продължаващ рас-
теж на регулирания пазар.“ 

През цялата фискална година са издадени 
200 условни лиценза за продажба на мариху-
ана за развлечение. Повечето от тях са в ок-
ръг Кук, най-населеният в щата. 

Общият брой на продуктите от марихуа-
на, продадени през фискалната 2023 годи-
на, също се е увеличил, достигайки близо 45 
милиона, се казва в доклада. Повечето про-
дуктови категории отбелязаха растеж, като 
единствените изключения бяха инфузионни-
те течности и инфузионните локални проду-
кти. 

Около една четвърт от всички продажби на 
канабис пък са били 

на жители извън щата 
„Това е само една част от пазара, а не нещо, 

от което индустрията трябва да зависи“, се 
казва в доклада. За фискалната 2024 г. IDFPR 
казва, че ще бъдат издадени още 55 лиценза 
и ще бъдат наети осем нови инспектори „за 
намаляване на времето за лицензиране на 

физически лица и фирми“.
Агенцията също така възнамерява да при-

ложи нова програма за проследяване от семе-
ната до продажбата, се казва в доклада. 

По закон Министерството по приходите 
на Илинойс е длъжно да включи в годишния 
си отчет всякакви препоръки за промяна на 
ставката на данъка върху употребата на кана-
бис за възрастни, но реши да не го прави. 

„В този момент Министерството смята, че 
програмата все още е твърде млада, за да пра-
ви смислени препоръки за данъчната ставка“, 
се казва в доклада. 

Илинойс облага всеки продукт от канабис с 
20% от покупната цена, като данъчните став-
ки се увеличават в зависимост от силата на 
продукта. 

Ефективните ставки могат да надхвърлят 
40 процента, ако местните власти въведат до-
пълнителен 3-процентен данък. 

Текущата фискална година започна нато-

варено, според наскоро 
публикувани държав-
ни данни за продажби-
те, които показват, че 
търговците на дребно 
са продали продукти от 
канабис за възрастни 
на рекордна стойност 
от 140 милиона долара 
през август. През сеп-
тември щатът постави 
рекорд за броя на отдел-
ните продукти, продаде-
ни на пазара за употреба от възрастни, въпре-
ки че общите приходи бяха малко по-ниски 
– 139.5 милиона долара. 

Губернаторът Джей Би Прицкър посочи ръ-
ста на индустрията и силните продажби през 
миналия месец, омаловажавайки сравнител-
но високите цени на дребно в щата. Според 
анализ на Политическия институт на Или-

нойс, щатът е третият по големина пазар на 
марихуана на дребно след Мичиган и Кали-
форния. 

„Все още имаме разрастваща се индустрия, 
както знаете, тази, която стартирах през 2019 
г., донесе почти 450 милиона долара на дър-
жавните и местните власти“, каза Прицкър 
пред The Center Square. 

САЩ

Нов доклад, публикуван от Headset, ус-
танови, че жителите на Илинойс плащат 
89% повече за средния артикул канабис, 
отколкото в останалата част от страната. 

Те отбелязаха, че ръстът на продажби-
те е намалял бързо след легализирането, 
само с 2% увеличение на търсенето през 
първата половина на тази година в срав-
нение с същия период година по-рано. 
Експертите очакват търсенето да падне 
още повече, след като Мисури легализира 
канабиса за развлечение. 

Въпреки че докладът установи, че цени-
те на продуктите с канабис бавно падат с 
времето, изследователите на Headset за-

ключиха, че съществуващите високи цени 
на канабиса в Илинойс вероятно произти-
чат от липсата на конкуренция. 

Според изследователите, че малък брой 
търговски марки работят на пазара и има 
висока степен на вертикална интеграция. 
Докладът установи, че 68% от общите про-
дажби в щата идват от само 10 марки. 

Илинойс има и малко търговци на дреб-
но в сравнение с други щати, но жителите 
на щата плащат вторите най-високи да-
нъци в страната, за да купуват марихуана 
за развлечение, което тласка потребите-
лите към други щати и нерегулирани про-
давачи.

Купувачите на канабис 
в Илинойс плащат 89% 
повече от средното за САЩ

Приходите от марихуана 
в Илинойс надхвърлят 
тези от алкохол

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Изборните служители се готвят да пребро-
ят гласовете след президентските избори 
през 2024 г. много по-бързо. Те са решени да 
избегнат повторение на дългото преброява-
не на бюлетините, което остави победителя в 
президентската надпревара несигурен в про-
дължение на дни през 2020 г., пише Politico. 

Няколко щата вече приеха нови закони, за 
да улеснят по-бързото преброяване и прило-
жиха по-ефективни процедури за обработка 
на бюлетините. Колкото по-бързо бъде обя-
вен победителят, толкова по-кратък ще бъде 
периодът на несигурност, в който може да се 
разпространи дезинформация, както когато 
тогавашният президент Доналд Тръмп еска-
лира конспиративните теории за измама в из-
борите и фалшиво се обяви за победител. 

„Ще продължим да се фокусираме върху 
пространството и времето между затваряне-
то на избирателните секции и обявяването на 
неофициалните резултати“, каза щатският се-
кретар на Мичиган от Демократическата пар-
тия Джоселин Бенсън. „Но това, което 2020 г. 
също ни показа, е, че в допълнение към този 
период от време, ако неофициалните резулта-
ти не са това, което някои кандидати са имали 
предвид или на което са се надявали, че тряб-

ва да сме подготвени те да удвоят своята де-
зинформация.“ 

В допълнение към щатите, които пребро-
яват гласовете по-бързо и започват процеса 
по-рано, гласуването по пощата се очаква да 
намалее в сравнение с 2020 г., когато панде-
мията накара безпрецедентен брой гласопо-
даватели да избегнат местата за гласуване. 

Но проблемите остават
Процедурите за преброяване варират в от-

делните щати. И някои ключови щати – най-
вече Пенсилвания – все още изостават в 
промените, предупреждават служители на 
изборите и експерти. По думите им при близ-
ки резултати все още може да отнеме дни, за 
да се разбере победителят. 

През 2020 г. комбинацията от скок на гла-
суването по пощата, остарели щатски закони 

и изборната система, бореща се с недостиг на 
ресурси, доведе до това, че президентът не 
беше обявен с дни. Един от основните пробле-
ми тогава беше, че няколко щати не позволи-
ха предварителна обработка на бюлетините 
по пощата преди деня на изборите. 

Работата, която е необходима, за да бъдат 
готови бюлетините за преброяване – потвър-
ждаване на самоличността на гласоподавате-
лите, изваждане на бюлетините от пликовете 
и зареждането им в табулатори – отнема вре-
ме. Колкото по-рано се направи това, толкова 
по-бързо ще стане ясен резултатът. 

Когато пандемията принуди безпрецеден-
тен брой гласоподаватели да гласуват по по-
щата, на някои щати отне дни, за да свършат 
тази работа, проточвайки се след деня на из-
борите. 

С наближаването на 2024 г. законодатели-
те в няколко от тези щати вече позволяват по-
вече предварителна обработка. 

Мичиган преминава от изключително огра-
ничен 10-часов прозорец за предварителна 
обработка през 2020 г. до над седмица през 
2024 г. Уисконсин може скоро да позволи 
един ден на предварителна обработка — по-
малко, отколкото много изборни служители 
бяха поискали, но все пак нещо, което те смя-
тат за значително по-добро от нищо. „Опцията 
за предсрочно гласуване в нашия щат, както 
и свързаната с нея предварителна обработ-
ка и други елементи, в крайна сметка ще ни 
помогнат по-плавно и ефективно да предос-
тавим неофициални резултати от изборите 
след затварянето на избирателните секции“, 
каза Бенсън. 

Някои щати също приеха закони, които 
биха дали на обществото по-добра представа 
за това колко гласа остават за преброяване, 
премахвайки нивото на несигурност, което би 
могло да помогне на отделите за вземане на 
решения на медиите, докато обявяват побе-
дителите. Джорджия, например, сега изисква 
от окръзите да докладват в полунощ на деня 
на изборите колко гласа им остават за пребро-
яване, както и Пенсилвания. 

„Мисля, че ще видите, както ние направи-
хме за цикъла от 2022 г., хората се обявяват 
за победители до 9:30 или 10 часа вечерта“, 
каза щатският секретар на Джорджия от Ре-

публиканската партия Брад Рафенспергер. 
„На местата с по-близки резултати процесът 
продължи малко по-дълго. Но това бяха само 
места с много, много близки резултати, за 
които просто не можахме да вземем решение 
кой е победителят в същата вечер.“ 

Някои щати обаче все още 

не са направили значителни
промени 
За разочарование на изборните служители 

в Пенсилвания законодателите на щата не са 
позволили предварителна обработка на бю-
летините по пощата, оставяйки ги неспособ-
ни да ги отворят преди началото на изборния 
ден.  

40 щата и окръг Колумбия позволяват 
известно ниво на предварителна обработ-
ка на бюлетините по пощата преди деня на 
изборите – спрямо само 27 щата през 2020 
г. Изборните служители отдавна недовол-
стват, че резултатите от изборите никога 
не са били обявявани официално в нощта 
на изборите. Нито един щат не е преброил 
напълно всеки глас, подаден до полунощ в 
деня на изборите – като минимум военните 
и другите гласоподаватели в чужбина имат 
гратисен период. Но медиите обявяват по-
бедителите рано, като сертифицирането на 
действителните изборни резултати се из-
вършва дълго след като обществеността е 
била известена за тях. 

Може би една от най-големите разлики 
спрямо 2020 г. сега ще бъде, че изборните 
служители в много щати очакват много по-
малко хора да гласуват по пощата през 2024 
г. и вместо това избират връщане към деня на 
изборите или ранно лично гласуване. 

На междинните избори през 2022 г. повече 
избиратели са гласували по пощата, отколко-
то през 2018 г., но те са значително по-малко 
в сравнение с 2020 г.

„Шестдесет и пет процента от избиратели-
те гласуват предсрочно. И тогава имаме оста-
налите 30 процента, които гласуват в деня на 
изборите“, каза Рафенспергер. „Гласоподава-
телите трябва да направят този избор, така че 
това им дава увереност в процеса. Но като на-
правим това, ще направим изчислението мно-
го бързо за всички предсрочни гласове.“

САЩ

Служителите обещаха 
да преброят гласовете 
много по-бързо

Избори 2024

Името на президента 
ще е ясно до часове 
след вота

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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В района на Чикаго през уикенда падна 
първият сняг, а мнозина вече се чудят кога 
официално ще започне зимният сезон. Отго-
ворът може да е: след повече време, отколко-
то повечето очакват. 

Първият снеговалеж в Чикаго обикновено 
пада около 31 октомври и точно така се случи 
тази година, след като около 2 см снежна по-
кривка паднаха за Хелоуин. 

По-дебел сняг обикновено се задържа око-
ло 7 декември, показват статистическите дан-
ни между 1991 г. и 2020 г. Тази година оба-
че около 5 см снежна покривка се задържа в 
района още на 26 ноември. И тъй като сне-
жинките паднаха в един от най-натоварените 
дни за пътуване в годината, много хора пред-
положиха, че снеговалежът е предвестник на 
предстоящите тежки зимни условия. 

Но според учените това вероятно не е така. 

Истинското начало
на зимата 
все още е далече, прогнозират метеоролозите. 
Измерванията на Центъра за климатич-

ни прогнози на Националната метеорологич-

на служба показват, че в Северното полукъл-
бо се задава „силен“ Ел Ниньо, с по-голяма от 
55% вероятност той да продължи от януари до 
март. За Чикаго това означава по-мека и суха 
зима. Очакванията за Чикаго обаче са средна-
та зимна температура вероятно да бъде около 
-2°С, а  средните общи валежи да са по-малко 
от 15 см от декември до февруари. 

„Въпреки че Ел Ниньо е склонен да носи по-
малко екстремни студове в Чикаго през зима-
та, това не означава, че няма да имаме таки-
ва“, обясни Трент Форд, климатолог от щата 
Илинойс. „Все още може да има много ранно 
начало на зимата, много късни пролетни сту-
дове дори при цялостна по-мека зима.“ 

Той допълни още, че средните сезонни 
стойности не разкриват цялата картина за 
въздействието на зимното време. Например, 
въпреки че миналогодишната зима беше 
сравнително мека, изключително ниските 
температури през декември са причинили 
загубата на „значителен“ процент от рекол-
тата от праскови в щата, повишавайки цени-
те. „Можем да имаме сравнително мека зима 
с период от две седмици, който просто е из-
ключително студен. Ако средната стойност е 
доста близка, ако не и малко по-топла от нор-
малното, тогава прогнозата се потвърждава“, 
каза Форд. „Но всъщност не ни дава предста-
ва за въздействието на екстремния студ.“ 

Освен това по-топлата зима може да увеличи 

риска от пролетни студове
По-високите температури също излагат на 

опасност хората с несигурно жилище, каза 

Форд, включително хилядите мигранти, кои-
то спят в полицейските участъци. 

Рей Уин-Грант, еколог по дивата природа, 
пък обясни, че Ел Ниньо може да промени 
миграционните модели на птиците. По думи-
те й, през зимата мигриращите видове птици 
обикновено са в Централна или Южна Амери-
ка, където температурите са по-високи. 

„Възможно е сега да има по-малко птици, за-
щото Ел Ниньо е повлиял на местообитанието 
им за зимуване. Възможно е птици да се поя-
вяват през зимата в градските пейзажи, защо-
то по някаква причина ресурсите там са по-го-
леми“, каза тя. „Също така е много вероятно да 
не виждаме абсолютно никаква промяна.“ 

Според НАСА зимното слънцестоене тази 
година ще се състои в сутрешните часове на 
21 декември за Съединените щати. Това ще 
бъде и най-краткият ден в годината в Чикаго, 
с приблизително девет часа, седем минути и 
44 секунди дневна светлина. 

Най-ранният залез за годината пък ще се 
случи още в началото на декември, като слън-
цето ще се потапя под хоризонта в 16:19 ч. 
в продължение на няколко дни. Най-късни-
ят изгрев за сезона ще се случи, докато дни-
те технически стават по-дълги, като слънце-
то ще излиза над хоризонта в 7:18 сутринта в 
няколко дни в началото на януари. 

Въпреки че ще отнеме доста време за за-
бележими промени в продължителността на 
дните, добрата новина е, че до края на яну-
ари Илинойс отново ще има близо 10 часа 
дневна светлина, като залезът ще настъпва 
след 17:00 часа. 

САЩ

Каква зима 
очаква Чикаго
Въпреки влиянието на 
Ел Ниньо, студове не са 
изключени

Сняг и студ

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Предградието „Хайд Парк“, близо до Чи-
кагския университет в южната част на града, 
беше включено в новия списък на Time Out с 
„40-те най-готини квартала в света“ за 2023 
г., съобщиха редакторите. 

Списъкът се основава на данни от местни 
експерти и хиляди анкети на читатели от цял 
свят. Той също така включва фактори като об-
щностни и социални начинания, достъп до зе-
лени площи и други. 

„Хайд Парк“ е пример за най-доброто 
от Чикаго, с духа на малък град, но много-

то удобства на оживен метрополис“, се каз-
ва в откъса за предградието в списъка. „Мо-
жете да вечеряте в най-добрите ресторанти 
в квартала и да се насладите на всичко – от 
наградените южняшки ястия и po’ boys до 
апетитни бургери и невероятна италианска 
кухня.“ 

Класирането на „Хайд Парк“ в списъка е 

под номер 19
Това е един от само четири града в САЩ, 

които влизат в топ 20 на доклада, като Ню 

Орлиънс, Кварталът на изкуствата в Лос Ан-
джелис и Форт Грийн в Ню Йорк са класира-
ни по-горе.

„Музеят на науката и индустрията пред-
лага множество ослепителни чудеса, чието 
разглеждане може да отнеме цял ден (или 
повече), докато Джаксън Парк може да се 
похвали с 551 акра зелено пространство, 
зашеметяваща японска градина и изку-
ство като инсталацията Sky Landing на Йоко 
Оно“, продължава докладът. „А любители-
те на архитектурата могат да разгледат ис-

торически забележителности, като къщата 
на Фредерик С. Роби, проектирана от Франк 
Лойд Райт. 

Ако това все още не е достатъчно, разходе-
те се по 53-та улица, за да пазарувате в раз-
лични очарователни бутици и малки фирми.“ 

Други квартали на Чикаго също са се кла-
сирали в списъка през минали години, вклю-
чително Avondale през 2022 г. и Andersonville 
през 2021 г. 

Пилзен, Ъптаун и Уест Луп също са класи-
рани в предишни години.

САЩ

Класация

Чикагското предградие „Хайд 
Парк“ е обявено за едно от 
„най-готините“ места по света
Кварталът е едно от четирите места в САЩ в класацията

Сн.: Wikipedia
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Обръщам се към 
теб с въпрос за пенсионна програма, която ми 
бе предложена от моя работодател. Тази про-
грама се казва Illinois Secure Choice и ми бе ка-
зано, че работи точно като 401К план. Би ли 
могъл да ми кажеш дали наистина е така и 
как да постъпя с тази програма от тук ната-
тък? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и Ви бла-
годаря за този интересен въпрос, който в по-
следните две години интересува доста хора в 
нашия щат. 

Тази програма се предлага на хора, които 

работят за компании, съставени от над 5 чо-
века и самите компании не предлагат 401К 
план на тези работници. Програмата Illinois 

Secure Choice се явява като заместител на 
401К плана, който липсва в дадените компа-
нии и има за цел да помага на работниците да 
събират пари за пенсиониране, но 

структурата му е доста
по-различна 
от тази на типичния 401К план. 
При един корпоративен 401К план, рабо-

тодателят обикновено дава поне долар за 
долар вноска на първите 3% от заплатата на 
работника и 50 цента на следващите 2% от 
заплатата. Ако го сметнем всичко на всичко, 
обикновено се получава, че когато работни-
ците внасят 5% от заплатата си за пенсиони-

ране, компаниите дават 80 цента на долар 
като допълнителна вноска, за да помогнат 
на работниците си да съберат повече пари за 
пенсия и съответно това, което компанията 
внася, се приспада от техните корпоративни 
данъци. 

Но при Illinois Secure Choice 

няма вноска на
работодателя 
и де факто работи точно като ROTH IRA ака-

унт, но дори не толкова ефективно, защото 
има много лимитиран избор от фондове, кои-
то се предлагат от щата. Но структурата на 
акаунта е една и съща като ROTH IRA, защо-
то парите, внесени там, не се приспадат от да-
нъците ни в момента, но лихвата, натрупана 

през годините напред, не се облага с данъци, 
което за много от инвеститорите може да зна-
чи десетки или стотици хиляди долари в пе-
чалби без никакви данъци, ако вземат тези 
пари след 59½-годишна възраст и са стояли в 
такъв акаунт поне 5 години. 

По-добрият вариант и много по-добра ал-
тернатива на този план е човек просто да из-
ползва ROTH IRA акаунт, в който да инвести-
ра сам или чрез финансов съветник (каквото 
правя аз за хиляди хора през последните над 
15 години), защото там има много по-голям 
набор от фондове и много повече опции да се 
изгради едно много по-печелившо портфолио 
в годините напред. 

Ако познавате и други хора като Вас, на 
които им е предложен този вид план и пред-
почитат да имат личен ROTH IRA акаунт, кой-
то да им даде повече инвестиционни опции и 
потенциално по-добро разпределение от фон-
дове, с удоволствие бих седнал да им помог-
на да изберат това, което работи най-добре в 
тяхната ситуация. 

Това е от мен за днес. Ако и Вие имате въ-
проси или се интересувате от различните ас-
пекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация 
на директния ми телефон - (224) 522-2413 
или на електронната ми поща Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които че-
тете, са зададени от клиенти, с които съм ра-
ботил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Как работи Illinois 
Secure Choice?
Въпроси и отговори от 
изминалата седмица

Финансови съвети

Сн.: Unsplash
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Ако обмисляте покупка на жилище или пък 
да продадете сегашния си дом, за да намери-
те нещо, което отговаря по-добре на нуждите 
ви, може да имате въпроси относно това как-
во се случва с цените на жилищата днес. Ето 
какво трябва да знаете.

Все още има много объркване и дезинфор-
мация. Така че, без значение какво може да 
сте чули за това как вървят цените, национал-
ните данни показват, че те всъщност са се из-
качили отново.

Както можете да видите, през първата по-
ловина на 2022 г. цените на жилищата се по-

вишиха значително. Тези увеличения бяха 
драматични и неустойчиви. И така, през вто-
рата половина на 2022 г. цените се коригира-
ха. Тези спадове бяха малки и не продължиха 
много дълго. Все пак новините направиха го-
ляма услуга за това да се видят леки спадове, 
което може да ви е накарало да се тревожите.

Но това, което е важно да знаете е, че през 
2023 г. 

цените отново се покачват 
и този път с по-нормални темпове. Фактът, 

че и трите доклада сега показват по-характер-
ни увеличения на цените през тази година, е 
добра новина за жилищния пазар.

Стойността на жилищата
се покачва в едни от най
добрите за живеене градове
в САЩ

След като виждате стабилен ръст на цени-
те на имотите на национално ниво през по-
следните няколко месеца, може да се чудите 
дали цените се покачват и във вашия район.
Въпреки че сумите ще варират от една област 
до друга, цените на жилищата се повишават в 
тези признати за едни от най-добрите градове 
в САЩ, които Case-Shiller отчита в своя месе-
чен ценови индекс.

Ето защо толкова много експерти са в 
състояние да прогнозират, че цените на 
жилищата ще завършат годината поло-
жително и ще продължат да се покачват и 
през 2024 г.

Ето как това ви засяга
За купувачи: Ако сте изчаквали със заку-

пуването жилище, защото сте очаквали то 
да поевтинее, фактът, че цените на жилища-
та се покачват, трябва да разсее съмненията 

ви. Купуването на жилище, преди цените да 
се повишат още, може да бъде умен ход, тъй 
като стойността на имотите обикновено се по-
вишава с течение на времето.

За продавачи: Ако сте отлагали продажба-
та на къщата си, защото сте се притеснявали 
как промяната на цените на жилищата ще се 
отрази на стойността й, сега може да е до-
бър момент да работите с агент по недвижи-
ми имоти, за да пуснете дома си на пазара. 
Не е нужно да чакате повече, защото данни-
те показват, че цените на жилищата са във 
ваша полза.

В заключение, ако сте забавили плана си за 
покупка, защото сте се надявали, че цените 
на жилищата ще паднат, не очаквайте това – 
цифрите показват, че те се покачват в нацио-
нален мащаб. За да разберете по-добре как 
цените на жилищата се променят във вашия 
район, нека се свържем.

„Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно ги уведомявам относно все-
ки възможен аспект, който би повлиял на 
тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важна-
та и най-голямата, която те са направили 
или ще направят някога в живота си. Ако 
имате въпроси, свързани с тази или други 
мои статии досега, или въобще с всичко, 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com. Кон-
султацията е винаги безплатна и не ви ан-
гажира по никакъв начин.”

ВАШИТЕ ПАРИ

Тенденцията е сходна в цялата страна

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Имотен пазар

Къде в САЩ цените на 
жилища продължават 
да се покачват?

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

МОХАМЕД ХАЛАФ

В продължение на половин век строителният инженер и почвовед 
Мохамед Шахрур изследва успоредно със строителната механика и 
почвата и т.нар. от него „арабски колективен ум“, опитвайки се да 
обясни защо този ум не е в състояние да произведе съвременно рели-
гиозно познание и разбиране за света.

Мохамед Шахрур е роден през 1938 г. в Дамаск. През 1967 г. пре-
живява в родината си поражението на арабите в Арабско-израелска-
та война, търсейки причините за това поражение. Започва и дълго-
то пътуване на Шахрур към същината на исляма. Запознавайки се с 
първоизточниците на тази религия, той достига до извода, че посла-
нието на исляма трябва да бъде възстановено, тъй като през векове-
те ислямската практика се е отклонила от свещения текст на Корана.

Според Шахрур човешката история се дели на два периода: пър-
вият – времето на посланията, завършва с посланието на Мохамед, 
което отменя предишните послания, а вторият започва след това и 
включва времето, в които живеем. Според Шахрур пророкът Моха-
мед е свързан както с Бога, от когото е получил Откровението, така и 
с хората, тъй като е наложил новото законодателство в обществото.

Средновековните мюсюлмани са интерпретирали Божественото от-
кровение с очите и ума на своята епоха. И макар да живеем вече в 
друга епоха, мюсюлманите днес продължават да интерпретират От-
кровението така, както са го правили далечните им предшественици.

Съпоставяйки тези две понятия, Шахрур заявява, че има само една 
монотеистична религия – ислямът, който води началото си от биб-
лейския Ной и се развива, натрупвайки пророчества, послания и об-
реди. Тези пророчески послания намират своя окончателен израз в 
откровението на последния пророк Мохамед. Ислямът е природната 
религия, в съответствие с която Бог е създал хората, нейната квинте-
сенция е системата от висши ценности, които са се натрупали с хиля-
долетията и чертаят правия път за вярващия.

Ислямът, т.е. религията, е иманентен на човешката природа, докато 
вярата – „иман“, е система от предписания, която е задължителна за 
мюсюлманите мохамедани. В този смисъл ислямът има предимство 
пред вярата.

Мохамед Шахрур изхожда от тази обща концепция, за да разкрие 
различията между откровението, фиксирано в Корана, религиозния 
култ и шериата с осветените от тази вяра закони. 

С други думи, подходът на Шахрур означава не само нов прочит на 
религиозното наследство на исляма, но и опит за възстановяване на 
религиозния хуманизъм, както и за преоткриване на универсалност-
та на откровението на последния пророк Мохамед.

Най-еретичната теза на Шахрур според радетелите на традицион-
ния ислям е категоричният му извод, че преданията за живота и дей-
ността на пророка Мохамед – т. нар. Сунна, не са непреходен източ-
ник на ислямското законодателство. Защото Пратеникът е човек и 
само Коранът съдържа абсолютната божествена истина, която хората 
могат да разберат само в нейния исторически контекст. Следователно 
разпоредбите и забраните, въведени от пророка Мохамед, са вторич-
ни, те са негово тълкувание на божествените разпоредби – на арабски 
„иджтихад“.

Така че най-важната културна реформа, от която мохамеданите се 
нуждаят, е разграничаването на т.нар. пет стълба на исляма, т.е. пе-
тте ритуални задължения, които са стълбовете на религиозния култ. 
Това са шахадата, т.е. веруюто, което гласи: „Няма друг Бог освен Ал-
лах и Мохамед е неговият Пратеник“, молитвата, милостинята, посте-
нето по време на Рамадан и хаджа или поклонението в ислямските 
свети места (Мека и Медина). От тях Шахрур счита единствено шаха-
дата за универсално задължение на привържениците на монотеис-
тичните религии/религия. 

Шахрур прави всички тези пробиви в традиционната ислямска 
юриспруденция, опирайки се на съвременните научни методи, за да 
предложи нов прочит на ислямското наследство.

Той е иновативен и усърден учен в намерението си да рационали-
зира ислямското наследство. Отхвърля напластените табута и възста-
новява правото на иджтихад, т.е. на тълкуване на свещения текст. 
Същевременно негова отправна точка е абсолютната вяра в Бога, на 
която се уповава в опитите си да въведе ново разбиране за религията, 
което да позволи на мюсюлманите мохамедани да се включат в циви-
лизационния порядък на съвременния свят.

Нов прочит 
на исляма
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От политиците да искате да 
обещават е, както казваме в 
Странджа, все едно да добиваш 
вълна от таралеж

Това коментира депутатът от ГЕРБ 
Жечо Станков по време на дискусия за 

енергийната система в България.

Програмата максимум на групата Д2 плюс 
Бойко Борисов е намиране на купувач и 
продажба на „Лукойл“. Очевидно някой вече 
е спретнал покупката на „Лукойл“ 

Това каза бившият министър на енергетиката Румен 
Овчаров в коментар за исканата бърза отмяна на 

дерогацията, от която се възползва „Лукойл Нефтохим“. 
Той обясни, че зад съкращението Д2 стоят имената на 

Делян Пеевски и Делян Добрев.

Познавам достатъчно добре българската 
политика, познавам достатъчно добре и 
Бойко Борисов, за да видя кога той си играе. 
В момента той е на пясъчника – играе си и се 
забавлява

Това коментира пред bTV евродепутатът Радан Кънев, 
избран от „Демократична България“ през 2019 г.

Ако признава, че не могат да се справят, 
ако не съзнават какво трябва да 
направят, за да управляват държавата, 
да ме изберат за премиер

Председателят на ПГ на ГЕРБ Делян Пеевски 
обвини премиера акад. Николай Денков за 

управлението му

Аз им предлагам да го правят в 
библиотеки, спортни зали. Да решават 
казуси, задачи и така да изливат своето 
напрежение и агресия

Главният секретар на МВР Живко Коцев с 
предложение към футболните агитки как да 

свалят напрежението
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Скандали в ръководството на OpenAI – ком-
панията, създала чатбота ChatGPT, разкриха, 
че може да е направен опасен за човечество-
то пробив в сферата на изкуствения интелект, 
съобщи „Ройтерс“. Има слухове, че до Борда 
на директорите е бил изпратен доклад от слу-
жители, който представял пред тях „сериоз-
ния риск за бъдещето на човечеството“, ако 
технологията продължи да се развива с тези 
темпове.

Касае се за разработка на компанията, коя-
то засега държи кодовото име Q* („Кю стар“). 
Тя представлява изкуствен интелект, базиран 
на невронни мрежи, който владее математи-
ката, решавайки правилно сравнително слож-
ни алгоритмични задачи, чието условие е за-
дадено с текст. Това е нещо, с което досега 
компютрите изобщо не можеха да се справят. 
За успешното решение на подобна задача не 
се изисква само разбиране на математиката, 
но и на езика и комплексните му форми на 
изразяване. Q* явно обаче се справя добре и 
това е уплашило разработчиците.

Най-опасното в случая е, че машината се 
учи да решава задачите сама, но и с помо-
щта на оператор. Това би могло да означа-
ва, че в сравнително кратки срокове – веро-
ятно няколко месеца, ако тя функционира и 
се обучава постоянно, е напълно възможно да 
придобие интелект, доближаващ се, ако не и 
надвишаващ този на човека. С други думи – 
силен изкуствен интелект или крачка напред 
към синтетичното съзнание.

Опасностите
Рискът от силен изкуствен интелект (AGI) 

не бива да се подценява. Както някои от най-
големите разработчици на системи с изкуст-

вен интелект написаха преди няколко месеца, 
нужно е при работата с тази технология да се 
подсигури, че крайният продукт ще харесва 
човечеството и ще е съгласен с неговите иде-
али. Филми като „Терминатор“, „Матрицата“, 
„Изкуствен интелект“, „Екс Макина“, дори 
анимации като Wall-E добре показват какви 
може да са последиците от т.нар. „подивял 
ИИ“. Не е случайно, че дори сега, когато сме 
на ръба на историческо откритие, учените са 
предпазливи в разработките си. Дори повече-
то от „агентите“ с изкуствен интелект, които и 
сега са пуснати за употреба, не работят с ин-
тернет или са допуснати до т.нар. „пясъчник“ 
– ограничено поле за техните функции, което 
наподобява реалните условия, но е напълно 
откъснато от света.

Проблемът е, че машините от този тип имат 
способността да се самообучават. Съответ-
но и да се самоподобряват, ако им бъде раз-
решено. В един хипотетичен случай, в който 
те бъдат „пуснати“ на свобода, последиците 
са непредсказуеми. В рамките на часове или 
дни система, въоръжена с AGI, може да научи 
всичко за човечеството чрез интернет. Може 
да разбере неща, които ние не разбираме, да 
направи неща, които ние не можем да спрем. 
Да стане „по-умно“ от колективното съзнание 
на цялото човечество. Това, както пише Вър-
нър Виндж още през 1983 г., се нарича

сингулярност
Името идва от термина за центъра на астро-

номическите черни дупки. За него нямаме ин-

формация, защото след хоризонта на събити-
ята, няма как да видим нищо, освен тъмнина.  

Технологичната сингулярност е хипотетич-
ната бъдеща точка от време, в която техно-
логичният прогрес става неконтролируем от 
човечеството и в този смисъл – необратим. 
Няма модел, който да може с категоричност 
да предскаже кога ще стигнем до тази точка, 
но по пътя, по който сега сме тръгнали, това е 
неизбежно. Неизвестно е и какво ще се случи 
след това.

Един от възможните варианти за достигане 
на въпросната сингулярност е именно създа-
ването на AGI – машина, която има капаците-
та на човешкия ум, но може да „разсъждава“ 
много, много по-бързо и да съхранява и об-
работва много, много, много повече инфор-

ЛЮБОПИТНО

Според разработчици 
изкуственият 
интелект скоро може 
да стане по-умен от 
човечеството

Близо ли е апокалипсисът?
Изкуствен интелект
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мация. Веднъж създадена, тя ще сложи край 
на досегашното общество, защото ще реши 
всички проблеми

Или ще го унищожи
Няма как да предположим какво ще „ми-

сли“ една такава машина за човечеството – за 
създателите си. Веднъж получила достъп до 
цялата информация, няма гаранция, че няма 
да реши, че ние сме излишни за планетата и 
да открие най-лесния начин да ни изтреби на-
пълно, за да спаси Земята, предупреждават 
изследователите. Това не е задължително да 
се случи чрез ядрени оръжия, както в много 
от фантастичните филми описват събитията 
от „края на света“. Има по-елегантни начини, 
някои от които самите ние вероятно няма да 
сме измислили в онзи хипотетичен момент. 

Към днешна дата в онлайн пространство-
то има пуснати няколко модела на изкуст-

вен интелект, ако може да се нарече така 
той, които са свободни за ползване. Два от 
най-популярните са MidJourney и ChatGPT. 
Отделно от тях има и други „приложения“, 
които намират употреба за други неща из-
вън генерирането на снимки по текст и нов 
текст по зададени критерии. Има напри-
мер изкуствен интелект, който подобрява 
качеството на звук. Има такива, които про-
менят глас. Има такива, които разпознават 
лица и ги свързват с хора.

Има и такива, за които нищо не подозира-
ме. Но на този етап тези приложения, поне 
пуснатите за публична употреба, са далеч от 
опасни. Поне за цялостното съществуване на 
човечеството. Но със скоростта, с която се раз-
вива технологията и с финансите, които се на-
ливат в нея в последните 2 години, това много 
драстично и много бързо може да се промени. 
Особено ако попадне в грешните ръце.

ЛЮБОПИТНО

Какви може да са 
рисковете?

Има безброй рискове, свързани с Изкуст-
вения интелект (AI), с които се сблъскваме 
в живота си днес. Не всеки риск от AI е тол-
кова голям и тревожен, колкото роботите 
убийци или разумния AI. Някои от най-го-
лемите рискове включват неща като пове-
рителност на потребителите, предубедено 
програмиране, опасност за хората и неяс-
ни правни разпоредби. Едно от най-големи-
те опасения, които експертите цитират, е 
около поверителността на потребителски-
те данни, сигурността и AI. Много компа-
нии вече избягват нарушенията на повери-
телността на данните с техните практики 
за събиране и използване и експертите се 
притесняват, че това може да се увеличи, 
когато започнем да използваме повече AI. 

Друго голямо безпокойство е, че в мо-
мента има малко регулации относно AI на 
национално или международно ниво. ЕС 
въведе „Закона за Изкуствения интелект“ 
през април 2021 г., за да регулира системи-
те, считани за рискови, актът обаче още не 
е минал.

Често срещан мит е, че тъй като AI е ком-
пютърна система, той по своята същност е 
безпристрастен. Това обаче е невярно. Той е 
толкова безпристрастен, колкото и данни-
те и хората, обучаващи програмите. Така 
че, ако данните са погрешни, безпристраст-
ни или пристрастни по някакъв начин, по-
лученият AI също ще бъде пристрастен. 

Има опасения за физическа безопас-
ност. През 2018 г. самоуправляваща се 
кола, използвана от компанията за споде-
лено пътуване Uber, блъсна и уби пешехо-
дец при пътен инцидент. В този конкретен 
случай съдът постанови, че резервният 
шофьор на самоуправляващата се кола е 
виновен, тъй като е гледал шоу на телефо-
на си, вместо да обръща внимание на об-
кръжението си. Ако компаниите разчитат 

твърде много на прогнозите на AI за това 
кога поддръжката ще бъде извършена без 
други проверки, това може да доведе до 
неизправности в машините, които да на-
ранят работници. Моделите, използвани в 
здравеопазването, могат да причинят по-
грешни диагнози. 

Има и други, нефизически начини, по 
които изкуственият интелект може да на-
вреди на хората, ако не бъде внимателно 
регулиран. AI може да причини проблеми 
с дигиталната безопасност, финансовата 
безопасност или капитал. 

И накрая, въпросът за правната отговор-
ност. Когато нещо се обърка, кой е отгово-
рен? Самият AI? Програмистът, който го е 
разработил? Фирмата, която го е внедри-
ла? Или, ако е участвал човек, вината него-
ва ли е? 

Хипотетичните AI рискове може да не са 
толкова екстремни, колкото във филмите 
за научна фантастика, но все още са повод 
за безпокойство. Това са рисковете нещо, 
което използва AI, да бъде програмирано 
да направи нещо опустошително. Най-до-
брият пример за това е идеята за „автоном-
ни оръжия“, които могат да бъдат програ-
мирани да убиват хора по време на война. 
Друго притеснение, донякъде свързано с 
последното, е, че AI ще получи полезна цел, 
но ще развие разрушително поведение, до-
като се опитва да постигне тази цел. При-
мер за това може да бъде AI система, на-
товарена с нещо полезно, като например 
помощ за възстановяване на екосистема-
та на застрашено морско създание. Но при 
това може да реши, че други части от еко-
системата са маловажни и да унищожи 
местообитанията им. И също така може да 
разглежда човешката намеса за коригира-
не или предотвратяване на това като запла-
ха за целта си.

http://www.trifonovalaw.com/
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години членове на кни-
голюбителски клуб че-
тоха роман на Джеймс 
Джойс и пак не го раз-
браха. Всеки първи 

вторник на месеца 20-
те участници се събирали, 

за да четат и обсъждат „Ходо-
вете на Финеган“. На 3 октомври ос-
нователят на клуба – авангардният 
режисьор Джери Фиалка – прочете 
последната страница от романа. След 
като прочетоха книгата, членовете на 

клуба признаха, че не са разбрали на-
пълно нейния смисъл, но тя е промени-
ла възгледите им за живота. 

28 годишни коледни играчки от 
Австрия показват на из-
ложба в Бургас. В експо-

зицията са включени ис-
тински шедьоври от фонда на 

музея „Тиха нощ“. Преобладават 
ангелите, които са се използвали 
за връх на елхата; ябълки, като спо-
мен за райското дърво. Шишарките 
символизират плодородието, кам-
банките – хармонията и свързват 
небето и земята със своя божествен 
звън, ядките напомнят за Божия 
план за света и хората в него, а сла-
мената звезда – символ на яслата, в 
която е лежало бебето Исус.

100

балона с горещ въздух из-
пълниха небето над мек-
сиканския град Леон в 

щата Гуанахуато. Той беше 
домакин на четиридневен праз-

ник с участници от 23 различни 
държави. Някои балони имаха уни-
кални форми като еднорози, диноза-
ври, слонове и популярни герои като 
Спондж Боб. Тазгодишният фестивал 
в Леон е и празник на първия опит на 
страната в полетите с балони. Първи-
ят полет с балон с горещ въздух из-
лита от щата Гуанахуато и каца в Рио 
Верде през 1842 г.

200
милиона евро е рекорд-
ната цена, за която беше 

продадена на търг във 
Франция шапка на Напо-

леон Бонапарт. Той я е носил, 
когато е бил френски император. 
Шапката, известна като двурога, е 
в цветовете на търговската марка 
на Наполеон – черно, с цветовете 
на френското знаме синьо-бяло-
червено като отличителни знаци. 
Тя последно е била собственост на 
починалия миналата година биз-
несмен Жан-Луи Ноазиез.

1.9
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Параходът „Маджестик“, с който пътуват 
към САЩ и много от емигрантите ни, е по-
строен през 1914 г. Той е предаден на Вели-
кобритания като компенсация за потъването 
на „Британик“, през 1920 г. 

„Маджестик“ обслужва предимно Северно-
атлантическия пробег, първоначално тръгва 
през 1914 г. като лайнера „Хамбург Америка 
Line SS Бисмарк“. Това е 

най-големият кораб в света 
до завършване на „SS Нормандия“ през 

1935 г. Известно време „Маджестик“ служи 
на Кралския военноморски флот като учебен 
кораб, преди пожара през 1939 г. 

„Маджестик“ пътува предимно в Северния 
Атлантически океан, между Саутхемптън и 
Ню Йорк. Първото пътуване на парахода под 
това име е от Саутхемптън в сряда, 11 май, 
1922, в 11.30 ч., под командването на сър 
Бертрам Хейс. Достига Ню Йорк в рамките на 
5 дни, 14 часа и 45 минути, със средна ско-
рост от 22.69 възела. 

Параходът е бил под управлението на: 
1922 – 1934: White Star Line, 1934 – 1937: 
Cunard White Star Line. Преименуван е с име-
то „Каледония“ на 23 април 1937 г. След по-
жар на борда 

потъва на
29 септември 1939 г. 
и е бракуван едва през 1943 г. 
„Маджестик“ побира до 2,145 пътници, от 

които 750 в първа класа, 545 втора класа и 
850 – трета класа. 

На 4 август 1922 г. параходът пристига в 
Саутхемптън и на екипажа е казано, че на 
следващия ден те ще бъдат инспектирани 
от британските монарси Джордж V и крали-
ца Мери. Посещението на търговски кораб от 
управляващ крал се счита за голяма чест по 
това време. Джордж V е бил морски офицер и 
е заинтересован от търговския флот.

През 1928 г., „Маджестик“ е основно ре-
монтиран и модернизиран и се радва на го-
лям интерес от страна на пътниците. 

През 1934 г. в Северния Атлантик огро-
мна вълна удря парахода, ранявайки първия 
офицер Едгар Трант, който по-късно е приет в 
болница и се лекува в продължение на месец. 
Това налага нов ремонт. 

Друг такъв кораб, който обслужва и наши 
емигранти, тръгнали към САЩ, е 

„Мавритания“ 
Основно той се движи между Саутхемптън 

– Коб – Ню Йорк. Построен е във Великобрита-
ния. Предвиден е да бъде пуснат на вода на 
18 август 1904 г. Започва да пътува регуляр-
но на 20 септември 1906. Параходът е кръс-

тен на 20 септември 1906 от херцогинята на 
Roxburghe. Първото му пътуване е на 16 но-
ември 1907 г. Изведен е от експлоатация през 
септември 1934 г., а е бракуван през 1935 г. в 
Розит, Шотландия. 

„Мавритания“ тежи 31.938 бруто тона. Ка-
пацитетът му е 2,165 пътници общо, от кои-
то: 563 първа класа, 464 втора класа и 1,138 
трета класа. Екипажът се състои от 802 души. 

Това е най-големият кораб в света до 1911 г. 

„Мавритания“ ще държи
рекорди за скорост 
в продължение на двадесет години! Най-до-

брата скорост, която постига корабът е 25.73 
възела. В лицето на конкуренцията, Cunard 
Line е твърдо решена да си възвърне прести-
жа на океанското пътуване не само за компа-
нията, но и за Обединеното кралство. 

Още през 1902 г., Cunard Line и британско-
то правителство постигат споразумение за из-
граждане на два суперлайнера – „Лузитания“ 
и „Мавритания“, с гарантирана скорост на об-
служване не по-малко от 24 възела (44 km/h; 
28 mph). 

Британското правителство е трябвало да 
вземе заем £ 2,600,000 (249 милиона £ по 
нива от 2016 г.), за изграждане на двата ко-
раба, при лихвен процент от 2.75%, които ще 
се връщат повече от двадесет години. Има и 
условие корабите да могат да бъдат превър-
нати във въоръжени търговски крайцери, ако 
необходимо. 

„Мавритания“ е проектиран, за да отговаря 
на вкуса на крал Едуард. Интериорът на кора-
ба е проектирана от Харолд Пето, архитект, а 
общите помещения са оборудвани от две за-
бележителни лондонски дизайнерски къщи – 
Mellier & Sons и Turner & Lord. Използвани са 
двадесет и осем различни вида дърво, както 
и мрамор. Дървената ламперия за първоклас-
ните каюти е 

изработена от триста
майстори 
от Палестина. Салонът и трапезарията са с 

ламперия от дъб, декорирани в стил Франсоа 

I и гарнирани с голям купол-оберлихт. Изгра-
дени са и няколко асансьора. 

Суперлуксът на параходите като „Маджес-
тик“ и „Мавритания“ от началото и средата 
на ХХ в. предоставят на пътниците си наис-
тина престижни условия за транспорт и тури-
зъм. За съжаление обаче нашенците рядко, 
или почти никога не могат да се възползват 
от тези условия, защото не разполагат с та-
кива средства. 

Целта на техните пътувания основно е да се 
придвижат до „Новия свят“ с една единстве-
на надежда – да припечелят добре с труда си, 
за да могат, когато се върнат назад, в „стария 
край“ – родината, да могат да живеят поне 
малко по-добре от преди!

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

Луксът на корабите – престиж 
за платежоспособни
„Маджестик“ и 
„Мавритания“ 
предлагат отлични 
условия за 
пътуване, от които 
нашенците рядко 
се възползват

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Емигрантски кораби

Снимки на автора

Параходът „Мажестик“ 

Параходът „Мавритания“, 1930 г.
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Успели българи

„Без багаж“ ми даде криле и вдъхновение – 
казва Биляна. – Събра в една здрава общност 
всички нас, които гледаме позитивно на жи-
вота.“ Току-що са се върнали с екипа от едно 
много слънчево пътуване до Никарагуа, която 
ги покорява с неповторимия си колорит. „Още 
се адаптираме – от 35 градуса на 3 градуса и 
снежни преспи“, споделя тя.

Биляна Траянова е автор и продуцент на 
най-успешната българска компания – „Арт 
Уинар“. Малка компания, която обаче пър-
ва излиза на световния тв пазар, като близо 
18 години прави вълнуващи епизоди, поня-
кога с много лишения, но винаги с упорство 
и страст.

Документалното реалити „Без багаж“, из-
лъчвано на 4 континента, 

се гледа от 2 милиарда
зрители
В селекцията е на гиганта BBC с 52 епи-

зода. „Дали сме най-успешната българска тв 
компания? Да, ако го измерваш по това, че не 
сме взели пари от нито една телевизия, а сме 
създали над 700 филма за света, това само по 
себе си е рекорд за „Гинес“ – смее се Биляна. – 
Няма такъв случай в света.“

Родена е в Силистра, в семейството на два-
ма актьори – Ани Иванова и Валентин Тра-
янов. От много малка буквално живее на 
сцената. „Скоро ми пратиха снимка от едно 
представление, аз съм на сцената, някъде на 
около 2 годинки и държа любимата си кукла 

– чернокожо бебе“, казва Биляна.
„Ти си първият човек, който е усетил нещо, 

което само аз знам – че в предаването ми има 
много поезия – вълнува се тя. – Възпитана 
съм в поезия. Редяла съм стихове още преди 
да мога да пиша, а баба ми ги е записвала на 
каквото хване – салфетки, опаковки. Мои бе-
бешки рими. Участвала съм на детската асам-
блея „Знаме на мира“ като поет.“

Майка й е царицата на рециталите, канят я 
на всяко събитие. Малката Биляна също ре-
цитира по площадите, по събития и празници. 
От малка се включва в детско театрално сту-
дио и си знае, че ще стане актриса.

Завършва Английската гимназия в Русе 
със златен медал, с успех участва в олимпи-
ади и по математика, и по български. На една 
финална олимпиада по български пълната й 
шестица се води като приемен изпит в Софий-
ския университет.

„Всички около мен се надяваха, че едно 
„Право“ в университета много добре би стоя-
ло до златния ми медал – смее се тя. – Толко-
ва силно бях против правото, че даже не се 
явих на изпита по история и подарих златния 
си медал от гимназията на един журналист.“ 

Тя постъпва в НАТФИЗ, 
в класа на проф. Енчо Халачев и проф. Сне-

жина Танковска. Решава да вземе последните 
2 години за една и завършва в класа на проф. 
Стефан Данаилов. Когато в Лондон гледа мю-
зикъла „Котките“, изпада в силна творческа 
криза. „Казах си: Боже, ние това в България 
кога ще го направим?“, спомня си тя.

Излиза на сцената в много труден период – 
1991 – 1992 г., когато играят пред празни са-
лони и при минусови температури. Не харес-
ва ролите, които й предлагат. „Тогава нямаше 
режисьор, който да не ми предложи да се съ-

блека гола на сцената“, възмущава се тя. Ре-
шава да си напише сама сценарий с роля, коя-
то й импонира, и да го предложи в Холивуд.

„Бях на 20 години и наивно вярвах, че щом 
аз съм автор, ще ми дадат ролята, както е ста-
нало със Силвестър Сталоун и „Роки“. В Хо-
ливуд обаче ми предложиха да вземат сцена-
рия, но да играе друга актриса, а аз, с моя див 
темперамент, казах „Не!“, споделя тя.

Тогава един продуцент й казва нещо, което 
по-късно ще тласне нея, артистичната натура, 
в друга посока: „Ако искаш да взимаш реше-
ния, трябва да си продуцент. А ако искаш да 
те оглеждат като кон и да те избират, бъди си 
актриса“. „Направо ме застреля с тези думи“, 
споделя тя.

Намира си силен агент в Щатите. Той й 
урежда сериозен договор с агенти, мена-

жирали големи звезди. Връчват й догово-
ра – дебел наръч от страници, който Биляна 
чете цяла нощ. „Разбирам, че 5 години ня-
мам право да напускам Щатите, да съм на 
разположение за кастинги. И си казвам, ама 
как така няма да виждам мама, татко, брат 
ми. И рев, рев...“

Приятел я съветва да не затръшва вратата 
зад себе си и тя заминава с него на снимки на 
филм в Шри Ланка като асистент, за да се от-
късне от шока на обвързващия договор. „Ду-
мите „да съм на разположение“ ме влудяваха, 
чувствах се като в капан“, споделя тя.

През 1992 г. регистрира в София собствена 
компания, с идеята 

да снима документални
филми 

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Биляна Траянова: 
Най-успешният BG 
телевизионен продуцент 
с пробив на 4 континента
Документалното реалити „Без багаж“ на 
актрисата, писател и сценарист се излъчва по 
BBC и събира 2 милиарда зрители по света

Сн.: Личен архив

Наскоро екипът на „Без багаж“ се 
върна от Никарагуа, където беше 
очарован от пъстротата във всичко
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Нейни близки губят сина си от свръхдоза и 
тя, потресена, прави първия си документален 
филм „Зависимост“. Той се излъчва по БНТ и 
има много силно въздействие върху хората. 

„Задвижиха се много сериозни процеси в на-
шето общество, отвориха се теми, които пре-
ди бяха табу“, разказва тя.

Филмът е селектиран на международния 
фестивал New York Film Festival, а тя прави 
още силни филми: за алкохолизма, който е 
излъчен и по трите национални телевизии, и 
за хората с ментални увреждания.

Тежката тематика силно я потиска, а коле-
гите я молят да направят и нещо весело – за 
пътувания. „Не исках баналния травъл – кой 
къде спал и какво ял, на кого му пука за това. 
За пилотния епизод на „Без багаж“ в Нова те-
левизия през 2006-а обаче реакцията на ше-
фовете беше: „А, ама това е много готино, я го 
дайте тук“. И така тръгна“, смее се тя.

Първоначално е с водещи – популярни 
личности, които тръгват на път, без да зна-
ят къде отиват – за да го има ефекта на изне-
надата и спонтанността. Биляна е силно рес-
пектирана от журналиста Георги Коритаров. 

„На въпроса „Бихте ли дошъл като водещ на 
„Без багаж“?, той каза: „Да! Август отивам!“. 
И виждаш истинското лице на човека, детето 
в него, радостта, начина, по който общува с 
други хора и култури“, споделя тя.

Така тръгва „безумното“ пътуване на „Без 
багаж“ в ефира: Нова телевизия, ТВ7, БНТ, 
„Диема“ и днес – bTV. „Нито една телевизия 
не ни е плащала. Издържали сме се винаги 
от рекламодатели и спонсори“, казва Биляна. 
Случвало се е да работят в недоимък, без фи-
нансиране, но не се отказвали.

Междувременно през 2013 г. тя започва 
да издава и 6 детски книги – поредица с ис-
ториите на малкия пътешественик Хариша. 
Те са разпространанени и в Amazon, Kindle, 
и в аудиоверсия на български и английски в 
Storytel, с музика с чудни звуци от джунгла-
та. „Имам още 2 готови книги и от 2 години 
отлагам да ги публикувам“, казва тя.

„Искам да се изненадвам, всичко да е им-
пулсивно, да ми е първично – открехва тя за-
весата към „кухнята“ на „Без багаж“. – Голя-
мата ми тайна е, че никога не знам къде точно 
отивам. Чак като се върнем от снимки, чета за 
страната и започвам да пиша, да рисувам във 
въображението си картини.“

„Знаеш ли, аз без съпруга ми Валери никога 
не бих правила нещо толкова сложно – споде-
ля Биляна. – Той като адвокат поема трудната 
част от бизнеса ни. Започна и да се учи да сни-
ма и ме изненадва с интересните си виждания.“

Валери Белчински, който е и съавтор и 

копродуцент на „Без багаж“, вече от 18 годи-
ни се занимава с продуцентство и е основател 
на Асоциацията на създателите на авторско 
съдържание в България.

Двамата много пъти са пробвали да прода-
дат продукцията си на международния пазар, 
но винаги са удряли на камък – иска се ан-
глийска версия, озвучена от професионални 
англоговорящи актьори. „Няма да ти казвам 
какво ни струваше преводът от англогово-
рящи, ангажирането на една американска и 
една британска актриса за озвучаването. Ха-
зартно играхме, но с Валери решихме да иг-
раем ва банк, просто вярвах, че ще успеем“, 
споделя Биляна.

Дистрибутор им става международната 
компания TVF International, представляваща 
документалисти като Discovery и National 
Geographic. TVF предлагат българската про-
дукция на световния пазар в Кан – MIPCOM.

По испанската национална телевизия „Без 
багаж“ се гледа от половин милиард зрите-

ли, с озвучаване на испански и каталунски. В 
гръцката национална телевизия сами си я оз-
вучават. „Интересното е, че гърците купиха и 
епизодите за Гърция, толкова си ги харесаха“, 
смее се Биляна.

В Бразилия поредицата е част от най-голя-
мата телевизионна мрежа Globo с 

над 200 млн. зрите-
ли. Излъчвана е в Китай, Виетнам, Тайланд, 
Южна Корея, Бруней, Филипини, Словакия, 
Естония, Хърватия, Унгария, Етиопия... Спо-
ред дистрибуторите е най-гледаната европей-
ска „травъл доку“ програма.

През януари 2022-ра, когато от 

BBC купуват 52 епизода, 
Биляна е и щастлива, но и не може да по-

вярва. „Все пак е една доста консервативна 
медия“, казва тя. Сега очакват да приключи 
преструктурирането на BBC и да последва 
нов договор с още селектирани епизоди.

„Без багаж“ е много странна работа. Първо 
е терапия за душата. Второ, е вдъхновение. 
Идват ти хиляди идеи, хиляда неща да напи-
шеш, да нарисуваш с думи. Създаваш връзки 
с хора – нещо, което никога не си подозирал, 
че може да ти се случи. Зрители ни пишат от 
цял свят и съм много щастлива, че някой раз-
бира какво ми е на душата и какво съм иска-
ла да кажа“, коментира българката.

BG СЛЕДА

Наскоро екипът на „Без багаж“ се 
върна от Никарагуа, където беше 
очарован от пъстротата във всичко

Част от екипа в НикарагуаБиляна и Валери в Никарагуа„Където и да отидем по света, създаваме приятелства“

Никарагуа
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Никой не може да каже кога със сигурност 
е било първото отвличане за откуп по света. 
Факт е обаче, че българите сме дали свой не-

оценим принос. На 3 септември 1901 г. хай-
дути (харамии) на Вътрешната македоно-од-
ринска революционна организация (ВМОРО) 
отвличат протестантските мисионерки Елън 
Стоун и Катерина Стефанова-Цилка и поста-
вят началото на Аферата „Мис Стоун“. Това 
правят четници на Яне Сандански и Христо 
Чернопеев, пише „24 часа“.

Стоун и Цилка пътуват с няколко техни 
приятелки учителки протестантки по пътя от 
Разлог към Горна Джумая, днес Благоевград, 
и преди навлизането в България (границата с 
Османската империя минава малко под днеш-
ния областен град – б.а.) са отвлечени в мест-
ността Подпряната скала. Към похитителите 
се присъединява и сливенецът Кръстьо Асе-
нов, син на брата на Хаджи Димитър, по това 
време учител в с. Лешко. Идеята точно две-

КРИМИ

Едно от първите 
популярни отвличания 
в САЩ се оказва с 
българско участие

По това време родената през 1846 г. в Рокс-
бъри, Масачузетс, Елън Стоун вече 23 години 
проповядва протестантството в България.

Американският съвет за чуждестранни-
те мисии я назначава в Солун със задача-
та да създава протестантски мисии сред 
жените. Помага ий Катерина Стефанова от 
Банско, чийто съпруг Грегъри Цилка е алба-
нец от Корча.

И двамата са учили в протестантски ми-
сии у нас, продължили в Ню Йорк, където 
станали и семейство. Грегъри завършил 
богословски науки, а Катерина – училище 
за медицински сестри и педагогика. След 
завръщането им от САЩ се установяват в 
Корча, а през лятото на 1901 г. гостуват на 
родителите на Катерина в Банско.

На 3 септември мис Стоун и Цилка са от-
влечени от четниците. Заедно с нея зами-
слили да отвлекат и най-старата еванге-
листка г-жа Ушева, която била в групата, 
но тя се разтреперила и била толкова зле, 
че войводите си помислили, че ще умре, и 
решили да не си „вземат беля на главата“. 
Цялата работа в отвличането на две или 
три жени била в това, че Яне Сандански ре-
шил да прояви състрадателност и премис-
лил, че сама жена ще се чувства неудобно 
в мъжка компания, та трябвало да си има 
другарка в отвличането

Тъй от „грешната“ страна се оказала и 
Катерина. Тя пък била бременна, от което 
харамиите и хабер си нямали – знаела само 
мис Стоун.

Проповядването на 
протестантството в 
България

Аферата „Мис Стоун“

Македонски хайдути получават 
откуп от американци за мис 
Стоун и г-жа Цилка

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Отвлечената Елън 
Стоун, която била 
хранена с бански 
деликатеси

Сн.: Wikipedia
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те мисионерки да се отвлекат пък е на Сава 
Михайлов, роден в с. Мачуково, Гевгелийско, 
учил в Цариград и Солун и тогава учител в 
Горна Джумая. Похищението на американски 
поданик навсякъде по света и до днес се смя-
та за терористичен акт с цел намеса във въ-
трешните работи на САЩ.

За американците обаче то е първото в коя-
то и да било държава по света. Тогава обаче

борците за свободата на Македония полу-
чават откуп,

събран от дарения на
десетки американци
Из София пък тръгва мълвата, че органи-

зацията на отвличането е дело на Борис Са-
рафов, който тогава е в чужбина. Истината 
е, че идеята е негова, но дълго време търсят 
подходящ „обект“, като дори обсъждат и въз-
можността да отвлекат сина на политика, но и 
универсален изпълнител на завещанието на 
Евлоги Георгиев Иван Евстатиев Гешов.

По това време в ръководството на ВМОРО 
(Върховния комитет) са предимно офицери, 
начело с поручик Цончев, които Гоце Делчев, 
Яне Сандански и Христо Чернопеев, хора от 
Вътрешната организация, се опитват да сва-
лят от върха и сами да поемат съдбините на 
делото. По-късно първите двама ще се разде-
лят заради идейни различия. Това, разбира 
се, не е никак ново, когато става дума за маке-
донското революционно движение. Независи-
мо от промените, все така обаче за въоръже-
ние няма пари.

За да ги набавят, Сандански, Чернопеев, 
Асенов и Михайлов

кроят план да отвлекат
богатия турчин
Сюлейман бей
Тъй като това не можело да стане от сара-

ите му в Горна Джумая, проучили маршрута 
му, разбрали, че се храни в турския военен 
клуб, прекарвал доста време там и започна-
ли да правят разстановка на хората си. За по-
хищението им трябвали около 100 души, а 
те имали само 40 четници. След това размис-
лили, че дори и да задигнат бея, нямало да 
вземат повече от 10,000 лири, а ще се вдигне 
голям шум и турската полиция ще бъде без-
милостна. Тогава решили отвлеченият да е 
главният американски мисионер в Солун Уи-
лям У. Хаус. С помощта на Йонко Вапцаров, 
баща на поета Никола Вапцаров, Сандански 
слиза в Банско и води преговори с местните 
протестанти. Те го убедили, че да се привлече 
Хаус в града е невъзможно, но знаели, че ще 
пристигне Елън Стоун. Сумата обаче, която 
щели да получат за нея по сметките на войво-
дата, била многократно по-голяма от тази за 
бея. На всичко отгоре и войводата

Чернопеев й бил „набрал“,
защото проповядвала на
селяните
че Господ ще ги отърве от теглото, а не „раз-

бойниците“, както наричала борците за свобо-
да на Македония.

Агентите донасят, че мис Стоун от Солун 
през Сер и Банско ще отиде в Горна Джумая. 
Войводите изпращат чета, която стои в гора-
та две седмици, чака да отвлече мис Стоун, но 
тя пък не се появява. Войводата й Никола Де-
чев написал гневно писмо на Яне Сандански, 
че само си губи времето.

С помощта на селяните Яне обезоръжил че-
тата и проводил хората й начело с поп в Кня-
жество България. На тяхно място сбрал пети-
ма души, между които и той, и се прибрали в 
родното му село Влахи да чакат сгодния слу-
чай. Към тях се присъединил и Кръстьо Асе-
нов с още четирима души.

КРИМИ

В спомените си тя отбелязва, че ги хра-
нели с деликатесния бански старец, кой-
то донесли от Банско в цял чувал круши и 
дренки. Доставили им и буркан с мед, но 
един от четниците го изял. После похитите-
лите им решили да се правят на кулинари и 
сготвили една кокошка с десет люти чуш-
ки и кило брашно, „от която никой от сами-
те разбойници не би могъл да яде“ – пише в 
дневника си мис Стоун.

През това време Яне Сандански, Христо 
Чернопеев и Кръстьо Асенов започват пре-

говорите за откупа. „Ако не го изплатят, ще 
има един куршум за вас и един за нея – ка-
зал той и посочил госпожа Цилка.

После ги уведомил, че ще искат 25, 000 
лири, платими в срок от 20 дни, през което 
време ще пазят живота им.

Мис Стоун като истинска протестантка, 
започнала да ги убеждава, че това, което 
правят, никак не е богоугодно и го ударила 
на проповеди. Един от четниците обаче се 
сопнал: „Бог е стар човек. Той вече не може 
да си върши работата без наша помощ.“

Хранели похитените с 
деликатесния бански старец

Участниците в аферата – Сава Михайлов, 
Яне Сандански, Кръстьо Асенов

Сн.: Wikipedia

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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След необичайно топлата есен, все повече 
започваме да чувстваме приближаването на 
зимата. И не само заради понижените темпе-
ратури, дъждовното време, появата на мъгли, 
ранното стъмняване и промените в цветовете 
на дърветата, но и заради зачестяващите оп-
лаквания от вируси и простуди, при малки и 
големи.

Учените посочват, че редица вируси, като 
грипния например, имат сезонни модели. Те 
са склонни да бъдат по-активни и лесно пре-
носими в по-хладни и сухи условия. Но не е 
само това.

Със захлаждането и лошото време навън 
прекарваме повече време на закрито, в по-
голяма близост един до друг. И така търгов-
ските центрове, заведенията за обществе-
но хранене, фитнес центровете, училищата 
и университетите се превръщат в естестве-
на среда за разпространението на въздушно-
капкови инфекции. Да не пропускаме и засил-

ващия се интензитет на бизнес и културни 
събития с началото на сезона. По-сухият въз-
дух през есента също така спомага за изсуша-
ване лигавиците на дихателните пътища, кое-
то улеснява навлизането на вируси в тялото.

Някои изследвания предполагат, че имун-
ният отговор на тялото е по-слаб през есента 
и заради по-ниските нива на витамин D, свър-
зани с ограничаването на излагането на слън-
чева светлина и намалената му активация. В 
комбинация с традиционната зимна диета, в 
която естествените източници на витамини за 
организма – пресните плодове и зеленчуци – 
са по-ограничени.

Как да подобрим имунитета
си за сезона на вирусите?
Добри хигиенни навици, повече свеж въз-

дух и добър сън, са сред първите простички 
правила, които ще ни помогнат да се чувства-
ме здрави, активни и пълноценни. Специали-
стите препоръчват и някои природни „трико-
ве“ за по-добър имунитет:

Балансирана диета
„Ние сме това, което ядем“. Добрата ком-

бинация от витамини и минерали са изклю-
чително ценни за силна имунна система. 
Сред най-препоръчваните елементи през 

есенно-зимния сезон са витамините C и D, 
както цинк и селен. Включете в диетата си 
есенни храни като тиква, сладки картофи и 
ябълки, богати на имуностимулиращи хра-
нителни вещества.

Но фокусирани върху темата „витамини и 
минерали“, често пропускаме и други важни 
елементи от здравословното хранене. Качест-
веният протеин е от решаващо значение за 
производството на антитела за борба с ин-
фекциите. Фибрите подкрепят здравословния 
чревен микробиом, а здравословните мазни-
ни, например от авокадо и ядки, регулират 
възпалението на тялото, от което често стра-
даме, дори без да осъзнаваме.

Хидратация
Поддържането на добра хидратация (во-

дно-електролитен баланс) помага за баланса 
на телесните течности и правилното урегу-
лиране на различни физиологични процеси, 
включително имунната функция.

Достатъчен и качествен сън
Експертите съветват осигуряване на 7 – 9 

часа качествен сън всяка нощ. По време на 
етапите на дълбок сън тялото произвежда и 
освобождава цитокини – белтъчни молекули, 
които се явяват имуномодулиращи агенти и 
играят ключова роля в клетъчното сигнализи-
ране и имунния отговор. Сънят е от съществе-
но значение и за правилното функциониране 
на Т-клетките, вид бели кръвни клетки, които 
помагат за идентифицирането и унищожава-
нето на вирусни агенти.

Добрият сън е необходим и за формиране-

то на имунна памет, която позволява на тяло-
то да разпознава и запомня патогените, с кои-
то се е сблъсквало преди.

Хроничното лишаване от сън може да дове-
де до повишено възпаление в тялото, както и 
до повишаване на хормоните на стреса, кое-
то да ни направи по-податливи на инфекции.

Спорт
Редовната физическа активност помага 

за поддържането на здрава имунна система. 
Всички сме чували за препоръките за мини-
мум 10,000 крачки на ден за поддържане на 
здраве и добра форма. Експертите препоръч-
ват също така поне два часа и половина уп-
ражнения с умерена интензивност седмично.

Управление на стреса
Високите нива на стрес могат да отслабят 

имунната система и да доведат до хронич-
ни възпаления на тялото и автоимунни дис-
функции. Практикувайте техники за нама-
ляване на стреса, като медитация, дълбоко 
дишане или йога. Обърнете внимание също 
на нивата витамин D в организма и доколко 
чрез диетата си успявате да набавите „вита-
мина на щастието“. Витамин D доказано ре-
гулира настроението, като засяга производ-
ството и освобождаването на серотонин, а 
обратно – хроничният стрес може да повлияе 
на състоянието на витамин D в тялото.

Ограничете вредните
навици
Пушенето и прекомерната консумация на 

алкохол отслабват имунната система.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Сезонът на вирусите

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Учените посочват, че 
редица вируси, като 
грипния например, 
имат сезонни модели

Сн.: Pixabay

Как да се предпазим 
от настинки и грип?

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Ако някога сте се хващали, че прекарвате 
часове в социалните мрежи, търсейки начи-
ни за подобряване на стила си, вероятно сте 
забелязали силата на аксесоарите. Стилът 
им и начинът, по който избирате да ги носи-
те, могат напълно да променят външния ви 
вид. Преминете от основното към бляскаво-
то с обувки на ток, от елегантно към бохем-
ско със сако с ресни или, както ще направим 
тази есен, от скучното до пънкарското с дам-
ски чанти с шипове. 

С настъпването на есенния сезон нараства 
и желанието да преминете към малко по-тъм-
ната страна на модата. Мрачното време води 
до мрачни емоции, които трябва да бъдат из-
разени чрез личния стил. Въпреки че цвето-
вете на дрехите ни стават по-тъмни и повече 
слоеве са от съществено значение, стилизи-
рането с мрачни аксесоари е много важно за 
пълното преминаване към есенния стил. Не-
зависимо от основната ви естетика, можете да 
придадете на визията си пънкарски привкус, 
когато я оформите с дамска чанта с шипове. 

Две тенденции, една чанта
Ако търсите начин да запазите стилната си 

чанта с шипове за по-професионална визия, 
заложете на ватиран модел. Той безпроблем-
но ще пасне както за офис среда, така и за из-
лизане вечер, тъй като предоставя обрат на 
традиционната ватирана чанта, носейки със 
себе си пънк усещане. 

Пънк промяна за
класическата чанта
Чантата с капак е основен елемент в мно-

го от нашите гардероби поради популярност-
та на класическия стил на Chanel. Независи-

мо дали става въпрос за дизайнерския модел 
или за една от стотиците подобни чанти на 
пазара, артикулът с шипове може да проме-
ни визията ви от класическа дама до шикозна 
рок звезда. 

Небесни шипове
Често забравяме, че шиповете не трябва 

да са обикновени кръгове и квадрати. Те мо-
гат да бъдат във всякаква форма и да обра-
зуват уникални шарки. Небесните шипове 
ще създадат минигалактики върху любими-
те ви чанти. Дизайнерски марки, като Rebecca 
Minkoff, превръщат уникалния модел с шипо-
ве в популярна вариация, подходяща за все-
ки повод. 

Кристални шипове
Друг стил на шипове, който често вижда-

ме в социалните мрежи, е кристалният. Чан-
тите с подобни декорации са чудесен начин 
да добавите блясък към пънк визията. Опи-
тайте всякакви видове кристали за напълно 
бляскава чанта, идеална за промяна на тъм-
ния есенен тоалет. Ако предпочитате по-мал-
ко количество блясък, комбинацията от крис-
тал и метални шипове на чантата може да е 
най-подходяща. 

Цветни шипове
Дръзката и цветна чанта с шипове е стра-

хотна възможност за тези, които искат да екс-
периментират със своята пънк страна, като в 
същото време не се отказват от ярките цве-
тове в гардероба си. Обичаме базово облекло, 
като класически дънков гащеризон, комбини-
ран с ярка чанта с шипове за още по-привли-
чащ вниманието ефект. 

МОДА

Ето как да ги включите във визията си

Дамски чанти с 
шипове – пънк 
естетика за есента

Тенденции

Сн.: Instagram/alenagidenko

Сн.: Instagram/alaina.ramsayСн.: Instagram/mykeytothecastle

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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гаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автома-
тик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 
години в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 
години в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161 №19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За информация звъннете на 
224-659-2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според опита: $0.60-
0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.
Телефон за връзка 224-444-0552 2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания на-
бира шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащане-
то е за заработена седмица или на миля - до $ 1900.00 
на седмица за започване , в зависимост от опита..Търсим 
собственици на камиони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o  er dedicated lanes 
and 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 
0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up to 
0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор 
или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 
0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за 
повече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815

BUILDING INSPECTOR, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Looking to hire experienced 
part time worker for inspection of commercial properties 
in Chicagoland area. Full time position is also available. 
2245322448 №20239
CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага 
работа за CDL Drivers & Owners! Midwest; 24/7 Dispatch; 
Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; По-
стоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! 8476659273 
№20240
BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 1,200.00, Зипкод 60016, Търся шофьор за 26 ft. 
box truck. Може и без CDL. Ваня 7736003511 7736003511 
№20241
ТРАНСПОРТНА ФИРМА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Наемаме професионал-
ни шофьори клас А и контрактори със собствени ками-
они, които имат Hazmat и Тanker endorsement. Предла-
гаме постоянни товари CA-WI, CA-ID, CA-IL; 24/7 диспеч, 
бонуси, работа в професионален екип. Моля свържете се 
с нас за детайли. 7738274439 №20227

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

CDL LOGISTICS НАЕМА, 
Цена US$ 5,000.00, Зипкод 60018, 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА 
ШОФЬОРИ DRY VAN-NO EAST COAST. МОЖЕ И АМАЗОН ЛО-
КАЛ/РЕГИОНАЛ.2020 КАСКАДИА НАПЪЛНО ОБОРУДВАН.
НАБИРАМЕ И КОНТРАКТОРИ СЪС СОБСТВЕНИ КАМИОНИ 
СЪЩО. 10% 24/7 ДИСПЕЧ МОЖЕ И SELF DISPATCH - 8% 630-
332-0008 ИЛИ 773-814-5828-JIMMY 6303320008 №20208
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори 
от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за пове-
че информация 8472542504 8472542504 №20176
KOITO TARSI NAMIRA, 
Цена US$ 150.00, Зипкод 60007, Free Plates Cheap trailer 
rent REEFER call me 630 827 1470 8476966451 №20177
CDL CLASS A, 
Зипкод 60005, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение 
за шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413 №20171
JENA ZA POCHISTVANE , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning tarsi jena 
za pochistvane na domove. Opit, knijka i kola sa zadaljitelni. 
Za poveche informacia (773)600-0019. Blagodarim vi! 
7736000019 №20160
ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена за помощ 
с едно дете на годинка и половина, някои дни и второ 
дете ако не е на градина. Хофман Естейтс 224.836.1911 
3609706448 №20163
ДЕТЕГЛЕДАЧКА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена като детегле-
дачка за 5 дни седмично 8-5 район Хофман Естейтс. Оба-
дете за повече инфо 224.836.1911 3609706448 №20164
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт 
@ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 
3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K 
per month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking 
for Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with 
possible weekly home restart. Please call if interested, 
thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience 
needed for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 
8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори без значение от опита. Предла-

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ШОФЬОР - РИФЕР $0.65, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60062, Търси да назначи шофьор 
на Рифер. Волво автоматик. Камиона е оборудван с ин-
вертор, хладилник, микровълнова и ТВ. Плащаме на 
миля $0.65 2244561111 №20228
+/OWNER OPERATOR/+, 
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, Reefer 
and Flatbed/Step Малка компания търси Owner 
Operators! Midwest lanes Само леки товари,Постоянни 
курсове,Direct Deposit next day Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОР-
СКИ СТАЖ 2147363206 №20231
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Mалка транспортна ком-
пания набира owner operators. Работим главно с Амазон 
hook and drop - semi и box trucks. Предлагаме fuel cards, 
weekly direct deposit, permits, както и коректно отноше-
ние. За повече информация на https://mr13trucking.com/ 
или 224-795-5588 2247955588 №20217
DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A 
DRIVER FOR A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE 
TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.
EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT 
PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL 
OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 
№20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 
CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY 
FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY 
WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20219
ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С ВСИЧКИ 
ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА MIDWEST AND 
SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ 
МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖ-
НОСТ ЗА ЛИЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИ-
МИТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20221
ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С ВСИЧКИ 
ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА MIDWEST AND 
SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ 
МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖ-
НОСТ ЗА ЛИЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИ-
МИТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20222
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка компания предлага 
работа за собственици на камиони!*Strong 24/7 Dispatch 
Dry Van and Reefer!*Direct Deposit every Friday. Call 847-
852-0581 8478520581 №20213
BOX TRUCK DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търси се щофьор за 
бокс камион до 26000 паунда клас с тел. 630-254-2823 
6302542823 №20216

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

OWNER OPERATORS,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS INC. 
ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛНО, ЧОВЕШКО, 
ЧЕСТНО И КОРЕКТНО ОТНОШЕНИЕ? 
ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР, 
КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НА-
ИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА? ОБАДЕТЕ 
СЕ ИЛИ НИ ПИШЕТЕ НА ИМЕЙЛ,ФЕЙСБУК 
ИЛИ ВАЙБЪР. ИМАМЕ РЕМАРКЕТА ПОД 
НАЕМ ЗА 700$. КАРГО $850 . МОЖЕМ 
ДА СЪДЕЙСТВАМЕ ЗА ВСИЧКО ОСТАНА-
ЛО-РЕГИСТРАЦИЯ,ПЕРМИТИ И Т.Н. 10% 
ДИСПЕЧ - ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН 
ПО ИМЕЙЛ ВЕДНАГА И НЕ ЗАБРАНЯВА-
МЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. ОТСТЪПКА 
НА ГОРИВО ОТ 60 ЦЕНТА ДО $1.17! ТЪР-
СЕТЕ ДИМИТЪР-JIMMY НА 773-814-5828 
7738145828 №20224

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho  man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES DEDICATED 
REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-553-4122 WBW.INC 
8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма 
търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони 
с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 
Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 
опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може по-
мощник кухня и почистване на домове. 8484590982 
№20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 

CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH 
IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБО-
ТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo 
engine. Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 
№20140

ЧИКАГО
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
8473711373 №20232
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
8473711373 №20233
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and 
dee rd. Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake 
view from the terrace. Excellent location. Call or text me for 
more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и ото-
пление, външен басейн, парко място включени в наема. 
Много добра локация, близо до летище, магистрали, ма-
газини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971

СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апарта-
мен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines 
за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
+/OWNER OPERATORS/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Малка компа-
ния търси Owner Operators! Midwest lane само леки 
товари,Постоянни курсове,Direct Deposit next day 
DryVan, Reefer and Flatbed/Step Dry Van 2$ НА МИЛЯ 
МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯ-
КА РАБОТНА СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО 
Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 214.736.3206 Damyan Radev 
2147363206 №20229
+/OWNER OPERATOR/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, Reefer 
and Flatbed/Step Малка компания търси Owner 
Operators! Midwest lanes Само леки товари,Постоянни 
курсове,Direct Deposit next day Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОР-
СКИ СТАЖ 2147363206 №20230
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно пла-
ниране - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit 
support and resolution - Payroll Services Нашият процес и 
е изцяло виртуален! 7733228972  №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канад-
ски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 
2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги 
на платежоспособни дами срещу скромно спонсорство 
от тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гаран-
тирана дискретност. За повече информация, цени и нас-
рочване на среща може да позвъните на тел. 0889 730 
973 Влади 889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  



29 ноември - 5 декември 2023 г. 31

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho  man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES DEDICATED 
REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-553-4122 WBW.INC 
8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма 
търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони 
с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 
Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 
опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може по-
мощник кухня и почистване на домове. 8484590982 
№20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 

CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH 
IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБО-
ТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo 
engine. Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 
№20140

ЧИКАГО
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
8473711373 №20232
СТРАХОТНА ВЪЗМОЖНОСТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Отдавам под наем стая 
в просторен апартамент с 3 спални и 1,5 бани в Дес 
Плейнс. Лесен достъп до магистрали, транспорт и паза-
руване. Не пропускайте тази фантастична възможност. 
8473711373 №20233
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and 
dee rd. Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake 
view from the terrace. Excellent location. Call or text me for 
more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и ото-
пление, външен басейн, парко място включени в наема. 
Много добра локация, близо до летище, магистрали, ма-
газини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971

СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апарта-
мен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines 
за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
+/OWNER OPERATORS/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Малка компа-
ния търси Owner Operators! Midwest lane само леки 
товари,Постоянни курсове,Direct Deposit next day 
DryVan, Reefer and Flatbed/Step Dry Van 2$ НА МИЛЯ 
МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯ-
КА РАБОТНА СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО 
Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 214.736.3206 Damyan Radev 
2147363206 №20229
+/OWNER OPERATOR/+,
Цена US$ 3,000.00, Зипкод 61364, Dry Van, Reefer 
and Flatbed/Step Малка компания търси Owner 
Operators! Midwest lanes Само леки товари,Постоянни 
курсове,Direct Deposit next day Dry Van 2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
СЕДМИЦА АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОР-
СКИ СТАЖ 2147363206 №20230
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно пла-
ниране - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit 
support and resolution - Payroll Services Нашият процес и 
е изцяло виртуален! 7733228972  №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канад-
ски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 
2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги 
на платежоспособни дами срещу скромно спонсорство 
от тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гаран-
тирана дискретност. За повече информация, цени и нас-
рочване на среща може да позвъните на тел. 0889 730 
973 Влади 889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Полет на Virgin Atlantic извърши първия 
полет със 100% устойчиво авиационно гориво 
(SAF). Той кацна успешно в Ню Йорк, за да де-
монстрира способността на SAF като безопас-
на алтернатива на традиционното реактивно 
гориво, съвместимо с днешните двигатели, 
корпус и горивна инфраструктура.

След полета Шай Вайс, главен изпълни-
телен директор на Virgin Atlantic, заяви: 
„Flight100 доказва, че устойчивото авиацион-
но гориво може да се използва като безопасен 
заместител на реактивното гориво, получено 
от изкопаеми горива, и това е единственото 
жизнеспособно решение за декарбонизиране 
на авиацията на дълги разстояния. Изисква 
се радикално сътрудничество, за да стигнем 
дотук и ние сме горди, че постигнахме този 
важен етап, но трябва да продължим напред. 
Просто 

няма достатъчно SAF 
и е ясно, че за да достигнем производство в 

мащаб, трябва да има значително повече ин-
вестиции. Това ще се случи само когато са на-
лице регулаторна сигурност и механизми за 
ценова подкрепа, подкрепени от правител-
ството. Flight100 доказва, че ако успеете, ние 
ще летим с него.“

SAF играе важна роля в декарбонизацията 
на авиацията на дълги разстояния и пътя към 
нулеви емисии до 2050 г. Горивото, направе-
но от отпадъчни продукти, осигурява спестя-
ване на емисии на CO2 през жизнения цикъл 

до 70%, като същевременно работи като тра-
диционното реактивно гориво, което заменя .

„Светът винаги ще предполага, че нещо не 
може да се направи, докато не го направите. 
Духът на иновациите се разпространява и се 
опитва да докаже, че можем да правим неща-
та по-добре в полза на всички“, добави и Ри-
чард Брансън, основател на авиокомпанията.

„Virgin Atlantic предизвиква статуквото и 
тласка авиационната индустрия никога да не 
спира да се развива и да се справя по-добре от 
1984 г. насам. Бързо напред близо 40 години, 
този пионерски дух продължава да бъде туп-
тящото сърце на Virgin Atlantic, докато раз-
ширява границите на самолетите и флота от 
въглеродни влакна подобрения към устойчи-
ви горива. Не мога да бъда по-горд, че съм на 
борда на Flight100 днес заедно с екипите на 
Virgin Atlantic и нашите партньори, които ра-
ботят заедно, за да определят траекторията 
на полета за декарбонизацията на авиацията 
на дълги разстояния.“

В момента SAF представлява по-малко от 
0,1% от световното реактивно гориво, използ-
вано за полети. А настоящите стандарти за 
гориво позволяват само 50% смес от SAF в 
търговските реактивни двигатели. Flight100 
доказва, че предизвикателството за увели-

чаване на производството е свързано с по-
литика и инвестиции и индустрията и пра-
вителството трябва да действат бързо, за да 
създадат процъфтяваща индустрия на SAF в 
Обединеното кралство.

Освен че доказва възможностите на SAF, 
Flight100 ще оцени как използването му вли-
яе върху невъглеродните емисии на полета 
с подкрепата на партньорите в консорциума 
ICF, Rocky Mountain Institute (RMI), Imperial 
College London и University of Sheffield. Из-
следването ще подобри научното разбира-
не на ефектите на SAF върху контраактив-
ните следи и прахови частици и ще помогне 
за прилагането на прогнози за контраиерните 
следи в процеса на планиране на полета. Да-
нните и изследванията ще бъдат споделяни с 
индустрията, когато това е възможно, и Virgin 
Atlantic ще продължи участието си в работа-
та чрез Работната група за въздействие върху 
климата на RMI, която е частично финансира-
на от Virgin Unite.

SAF, използван на Flight100, е 

уникална двойна смес:
88% HEFA (хидрообработени естери и маст-

ни киселини), доставени от AirBP и 12% SAK 
(синтетичен ароматен керосин), доставени 
от Virent, дъщерно дружество на Marathon 
Petroleum Corporation. HEFA се прави от отпа-
дъчни мазнини, докато SAK се прави от отпа-
дъчни растителни захари. SAK е необходим в 
100% SAF смеси, за да даде на горивото необ-
ходимите аромати за функциониране на дви-
гателя.

Virgin Atlantic се ангажира да намери по-
устойчиви начини за летене. Той вече упра-
влява един от най-младите и най-ефективни 
по отношение на горивото и въглеродните 
емисии флотилии в небето. Flight100 се ос-
новава на 15-годишния опит на авиокомпа-
нията за лидерство в развитието на SAF в 
мащаб. Колективно, промишлеността и пра-
вителството трябва да отидат по-далеч, за 
да създадат SAF индустрия в Обединеното 
кралство и да изпълнят целта на авиация-
та от 10% SAF до 2030 г., като се възполз-
ват от значителните социални и икономиче-
ски ползи, които ще донесе – приблизителен 
принос от £1,8 милиарда брутна добавена 
стойност към Великобритания и повече от 
10,000 работни места.

ЛЮБОПИТНО

Екологично

Горивото от отпадъчни 
продукти се счита за 
безопасна алтернатива 
на традиционното 
реактивно гориво

Virgin Atlantic осъществи 
първия полет със 100% 
алтернативно гориво

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС



  
Пияница се прибира. На входа пада и го захлупва 

корито. На сутринта се събужда - гледа покрит
- Мамка му, тия са ме погребали. Чука по корито-

то - комшо дай една ракия пак на 40 ще ти я върна...

  
Наркоман пушел много трева и един ден изпушил 

прекалено много и умрял. Отишъл в ада и гледа на-
всякъде расте марихуана. Не можел да повярва на 
очите си, и така свил си цигара, но нямал огънче. По-
вървял малко, срещнал един дявол и го попитал:

- Имаш ли огънче?
- Ако имах тук щеше да е рая.

  
Късна вечер. В поликлиниката звъни телефона.
- Ало. Спешно е. Наш приятел току що глътна тир-

бушона. Ако може елате по-бързо.
Докато доктора си вземе чантата телефона пак 

звъни. Същият мъжки глас:
- Ало, докторе. Може да не идвате. Намерихме 

друг тирбушон.

  
Доказано е категорично, че ракията е много богата 

на женски хормони. След четири ракии преставате 
да се държите логично, проявявате странни капризи 
и вече не умеете да паркирате.

  
Девойка говори на приятелката си:
- Абе ти, защо непрекъснато си гризеш ноктите? 

Виж на какво са ти заприличали ръцете. Всичко това 
е от нерви. Що не се захванеш с нещо? Ето напри-
мер, можеш да се занимаваш с йога, тогава всичко 
ще ти мине...

След известно време отново се срещат. Първата 
вижда, че приятелката и е с идеален маникюр. Вед-
нага пита:

- Е, как е? Гледам помогнала ти е йогата...
- Абе, как да ти кажа? И да, и не. Сега спокойно си 

гриза ноктите на краката...

  
Кандидат за работа в цирка влиза в кабинета на 

директора с два куфара и казва:
- Гледайте сега, страшен номер!
Почва да вади от единия куфар тухли и да си ги 

троши в главата. Директорът пита:
- В другия куфар пак ли тухли носиш?
- Не, аналгин.

  
Клиент се обръща към млад художник: - Колко 

струва тази картина? - Пет хиляди долара. - Да не би 
да сте полудели? Човек може да си помисли, че сте 
умрели най-малко преди триста години...

  
Лекарят казва на пациент:
- Спрете да пиете и ще си удължите живота.
- Вярно, докторе. Вече една седмица как не пия, а 

ми се струва, че е минала цяла година.

  
Лекарят се успокоява и заспива. На сутринта се 

събужда бодър и си мисли с усмивка: "Наистина, на 
всички лекари им се случва да чукат свои пациент-
ки." В този момент вътрешния глас му прошепва: "Не 
всички лекари са ветеринарни..."

  

  
Треньорът съветва боксьора си на почивката меж-

ду рундовете: – Ако и следващия рунд не успееш да 
удариш противника си, няма проблем – ще канди-
датстваме за Нобелова награда за мир.

  
- Вчера бях на изложбата и трябва да ти кажа, че 

единствената картина, която можеше да се види е 
твоята! - Благодаря ти! А картините на колегите? 
Само, че кажи честно! - За съжаление пред тях има-
ше толкова народ, че не можах да ги видя.

  
- Господин адвокат, искам развод!
- На какво основание, госпожо?
- Вижте сега... Мъжът ми ме кара всяка неделя да 

му търкам гърба в банята
- Госпожо, извинете, че Ви прекъсвам. Лично, аз 

Ви съчувствам. Съпругът Ви се държи с Вас като 
деспот. Но честно казано, не мисля, че в съда това 
ще мине като основание за развод.

- Не ме разбрахте добре, господин адвокат. Про-
блемът е съвсем друг. Тази неделя - гърбът му беше 
съвсем чист!

  
Някакъв пич води приятелката си за риба. По ня-

кое време тя го пита:
- Извинявай, имаш ли резервни пера?
- Да, защо?
- Моето се случи нещо дефектно, преди малко по-

тъна. 

  
Един лекар до късно през нощта не може да зас-

пи. Мъчи го съвестта и все си мисли: "Може би не 
трябваше да чукам пациентката си!" Изведнъж въ-
трешен глас му прошепва: "Не се измъчвай! На всич-
ки лекари им се случва такова нещо."

  
Вървял ловец през гората. Насреща му изскочил 

заек. Вдигнал пушката и гръмнал. От съседния храс-
талак също се чул гръм, от там излязъл друг ловец 
и двамата заспорили кой е убил заека. Накрая еди-
ният предложил:

- Хайде подред да се чукаме един друг и който 
изохка, губи заека.

Съгласил се другия и се навел. Бая се озорил, но 
стискал зъби и удържал. Като свършили казал:

- Хайде навеждай се, твой ред е!
- Виж какво - рекъл другия - Вземи заека, аз мно-

го охкам.
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- Сигурен ли си, че само с 

мен си чатиш?

- Да, сигурен съм! Защо?

- Защото и Галя и Деница 

съм все аз!

- Ето виждаш ли? Само с 

теб си чатя!

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Тази седмица ще трябва да 
балансирате между лични-
те и обществените интере-
си. Разширете социалния си 
кръг и тогава бизнес срещи-

те ще увеличат сферата ви на влияние и ще 
отворят нови перспективи. В работата такива 
качества като дипломатичност и спокойствие 
ще бъдат полезни, особено ако се случи из-
вънредна ситуация. По-добре е да прекарате 
почивните дни в спокойна обстановка.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Тази седмица може да полу-
чите нова печеливша работа 
или допълнителен кратко-
срочен доход. Водете се от 

ситуацията и не я възприемайте като нещо 
задължително. Възможно е да се наложи да 
откажете предложението, защото сте твърде 
уморени. Като цяло работните дейности мо-
гат да донесат приятни изненади. Би било ху-
баво да организирате среща с приятели през 
уикенда.  

Вашата решителност и ак-
тивност ще позволят пове-
чето от вашите планове да 
се сбъднат. Една от най-ва-

жните задачи през тази седмица е установя-
ването не само на бизнес, но и на лични връз-
ки. Имате достатъчно страст и енергия, за да 
подкрепяте и координирате действията на 
партньорите си. Важно е правилното изграж-
дане на отношения с колегите от работата. 
 

Тази седмица може да има-
те блестящ шанс да сбъдне-
те желанията си. И ще има 
хора, които желаят да ви 

помогнат с това. В сряда не трябва да води-
те прекалено откровени разговори с никого. 
Разкритото от вас може да бъде използвано 
с лоши цели. В петък не е добре да се прера-
ботвате. Изберете си дейности, които не из-
искват особени усилия и можете да извърш-
вате на автопилот.  

Не е препоръчително да 
разкривате финансовите 
си проблеми пред близки и 
приятели. При преследва-
нето на целите избягвайте 

измамата и съблазняването. В събота се оп-
итайте да освободите дома си от излишната 
бъркотия. В неделя ще е полезно да посетите 
място, на което не сте били до момента. 

 

През тази седмица преко-
мерната впечатлителност и 
закъсненията могат да при-
чинят неприятни ситуации. 
Опитайте се да не изпадате 

в паника и да не влизате в конфликти. Препо-
ръчително е да преминете към щадящ режим 
на работа. Преди да промените нещо в живо-
та си, претеглете плюсовете и минусите. Пла-
новете, които сте направили за тази седмица, 
ще претърпят промени.  

През тази седмица побър-
зайте да реализирате най-
съкровените си мечти, за-
щото точно сега пред вас се 
откриват наистина блестя-

щи перспективи. Срещите и новите запознан-
ства ще се окажат ползотворни, макар и не 
веднага. Тази седмица си струва да постави-
те основата за бъдещо издигане в кариерата. 
Все пак не забравяйте за почивката и личния 
живот. 

Седмицата обещава да бъде 
ярка и изпълнена с различ-
ни впечатления и събития, 
срещи и запознанства. Мо-
ментът е благоприятен за 

промяна на имиджа – околните ще го оценят. 
Вашето чувство за хумор и личен чар могат 
да окажат положително влияние върху ус-
пеха ви в много начинания. Светлият ви ум 
ще бъде посетен от голямо разнообразие от 
идеи. 

Вашите фантазии тази сед-
мица ще бъдат почти осеза-
еми. Мечтите ще започнат 
да се сбъдват. Сега бърза-
нето и прекомерното суете-

не са противопоказани. В случай че се при-
държате към стратегията на изчакване, ще 
можете да постигнете зашеметяващи резул-
тати. Бъдете търпеливи и се надявайте на 
най-доброто. Звездите ви обещават много 
нежност, страст и романтика.  

Тази седмица може да изва-
ди на бял свят някои ваши 
вътрешни комплекси. Не 
позволявайте на емоциите 
ви да ви сринат. Не се втур-

вайте и в другата крайност – да бъдете обзе-
ти от дълбоко безразличие към всички въ-
проси. В такава ситуация влизането в света 
на илюзиите е противопоказно. По-добре е да 
организирате среща с приятели и да обсъди-
те това, което ви тревожи.  

През тази седмица ще ви 
бъде трудно да осъзнае-
те какво всъщност правите. 
Сякаш сте разкъсвани от въ-
трешни противоречия. Сега 

е по-добре да се съсредоточите в рутинна и 
позната дейност или такава, в която е невъз-
можно да направите грешка. Благоприятни 
са контактите с колеги, възможни са пътува-
ния и командировки. В личния живот не са 
изключени проблеми.

 През тази седмица ще бъ-
дете изправени пред избор, 
тъй като ще трябва да раз-
решите сериозни семейни 
проблеми. Не трупайте оп-

лаквания. Това само ще усложни живота ви. 
Най-добрата тактика за вас е спокойно да си 
вършите работата и усилията ви определено 
ще бъдат оценени. Бъдете търпеливи, напре-
жението около промените в работата посте-
пенно ще утихне.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Всеки намек за вулканична дейност сред 
огромната мрежа от вулкани на Антарктида 
може да доведе до повишаване на глобално-
то морско ниво.

Антарктика е земя на ледовете, където 
средните вътрешни температури постоянно 
достигат ½43.5C през цялата година. Затова 
повечето хора дори не подозират, че ледени-
ят континент е дом на няколко вулкана. Може 
би най-известният вулкан от тях е връх Ере-
бус – най-високият активен вулкан в цяла Ан-
тарктида. Той изригна за последно през 2020 
г. и учените се втурнаха да наблюдават и ус-
вояват всички данни, които могат да получат 
от него. 

Но има една зловеща страна на Антаркти-
да, която изследователите откриха едва през 
последните години: 

система от повече
от 100 вулкана, 
разпръснати под земята, които биха могли 

да причинят сериозна глобална промяна, ако 
изригнат, пише „Експрес“. 

През 2017 г. екип от Единбургския универ-
ситет очерта тъмната вътрешна част на Ан-
тарктида и откри най-големия вулканичен 
регион на Земята. Разположен само на два 
километра под повърхността и скрит под ле-
дена покривка, той се простира през запад-
ния фронт на континента. Участващите из-
следователи предполагат, че регионът е дори 
по-голям от вулканичния хребет на Източна 
Африка, оценяван като мястото с най-гъстата 
концентрация на вулкани в света. 

Джон Смейли, професор по вулканология в 

университета в Лестър, предположи, че най-
малкото активиране от тези вулкани може да 
създаде значителни количества стопена вода. 
Това е така, защото тази вода ще се стича в 
морето чрез потоци и бавно, но сигурно ще 
повиши глобалните нива. 

„Вулканите ще разтопят огромни пещери в 
основата на леда и ще създадат огромни ко-
личества стопена вода“, пише той в статия за 
The Conversation, „тъй като ледената покрив-
ка на Западна Антарктида е мокра, вместо да 
е замръзнала – представете си кубче лед вър-
ху кухненски плот – стопената вода ще дейст-
ва като смазка и може да накара покриващия 
лед да се подхлъзне и да се движи по-бързо. 
Тези вулкани обаче могат също да стабилизи-
рат леда, тъй като му дават нещо, за което да 
се захване – представете си, че същото куб-
че лед се закача за предмет с форма на буца. 
Във всеки случай обемът вода, който би се ге-
нерирал дори от голям вулкан, е нищожен в 
сравнение с обема на покриващия лед. Така 
че едно изригване няма да има голям ефект 
върху ледения поток. Това, което би направи-
ло голяма разлика, е ако няколко вулкана из-
ригнат близо до или под някой от големите 
„ледени потоци“ на Западна Антарктида.“ 

Около 80 процента от запасите от сладка 
вода на планетата се намират в Антарктида и 
при сценарий, при който тези запаси от лед 
се стопят, 

глобалното морско ниво
може да се повиши с около
60 метра
Това би създало необитаема среда за хора-

та, наводнявайки голяма част от крайбрежни-
те райони на света и водещо до провал на ре-
колтата и потенциално до глад. 

„Ледените потоци са реки от лед, които те-
кат много по-бързо от заобикалящата ги сре-
да“, каза проф. Смейли. „Те са зоните, по кои-
то по-голямата част от леда в Антарктида се 
доставя в океана и следователно колебани-
ята в тяхната скорост могат да повлияят на 
морското ниво. Ако допълнителният „лубри-
кант“, осигурен от множество вулканични 
изригвания, е канализиран под ледените по-
тоци, последващият бърз поток може да из-
хвърли необичайни количества от дебелия 
вътрешен лед на Западна Антарктида в оке-
ана, причинявайки повишаване на морско-
то равнище. Вулканите под леда вероятно са 
предизвикали бързия поток от древни леде-
ни потоци към огромния леден шелф Рос, 
най-големият леден шелф на Антар-
ктида.“  Изследователите смятат, 
че нещо подобно може да се е 
случило преди около 2,000 
години след малко изригва-
не в планината Хъдсън. Те 
се намират под западна-
та ледена покривка на 
Антарктида, която, ако 
изригне днес, може да 
накара близкия лед-
ник Пайн Айлънд да 
ускори скоростта на 
топене. Проф. Смейли 
добави: „Най-драма-
тичното от всичко е, че 
голяма поредица от из-

ригвания може да дестабилизира още много 
подледникови вулкани. Докато те се охлаж-
дат и кристализират, техните магмени каме-
ри стават под налягане и всичко, което пречи 
на вулканичните газове да избягат бурно при 
изригване, е тежестта на покриващата скала 
или, в този случай, няколко километра лед. 
Тъй като този лед става много по-тънък, на-
маляването на налягането може да предизви-
ка изригвания. Повече изригвания и топене 
на лед ще означават, че още повече стопена 
вода ще се канализира под ледените потоци.“ 

Засега Антарктида изглежда доста тиха на 
вулканичния фронт, тъй като повечето вулка-
ни са или латентни, или не са изригвали от 
поне 10,000 години, но това подтиква учени-
те да ги следят отблизо. 

ЛЮБОПИТНО 

Антарктическите вулкани 
могат да предизвикат 
световен потоп

Откритие

Система от повече 
от 100 вулкана са 
разпръснати под 
земната кора на 
Антарктида

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Сн.: Pixabay
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Американската актриса Ева Лонгория показа как из-
глежда без грим и възхити почитателите си. Съответната 
публикация и коментари се появиха на нейната страни-
ца в Instagram. 48-годишната звезда от популярния те-
левизионен сериал „Отчаяни съпруги“ засне видеоклип 
за лъскавото списание Vogue. 

На кадрите знаменитостта се появи в копринена блуза 
и с две висулки около врата. Освен това тя демонстри-
ра близък план на лицето си без никаква козметика. По 
кожата й има видими лунички и малки бръчици около 
очите. 

Феновете оцениха естествената красота на Лонгория и 
започнаха да пишат комплименти в коментарите под ви-
деото, което събра повече от 57,000 харесвания.

ЛЮБОПИТНО

Колумбийската суперзвезда 
Шакира е постигнала споразуме-
ние с прокуратурата за прекратя-
ване на съдебния процес по об-
винение в измама на испанската 
държава с 14.5 млн. евро (15.7 
млн. долара) от доходи, получе-
ни между 2012 и 2014 г., съобщи 
съдът в Барселона.

Съгласно сделката 46-годиш-
ната певица се съгласи да полу-
чи тригодишна условна присъда в 
замяна на плащането на милиони 
евро под формата на глоби, съоб-
щи ръководителят на съда в деня, 
в който щеше да се проведе пър-
вият ден от процеса. 

Както е известно, попзвездата 
е обвинена в укриване на данъци 
за втори път от испанското прави-
телство. Прокурорите в Испания 
твърдят, че през 2018 г. певицата 
е измамила държавата с 6.7 млн. 

евро (7.1 млн. долара). Те твърдят, 
че това е станало, когато тя не е 
декларирала милиони авансови 
плащания за световното си турне 
El Dorado World Tour, наред с дру-
ги плащания.

Брад Пит отговори на публика-
ция на осиновения си син Пакс, 
която започна да се обсъжда в ме-
диите тази седмица. Тя беше пуб-
ликувана в Instagram профила на 
Пакс на Деня на бащата през 2020 
г., когато той е бил на 16 години. 
В него той нарича осиновителя си 
„задник от световна класа“, който 
„превърна живота ми в ад“ и „ужа-
сен и презрян човек“, който „кара 
децата си да треперят от страх“. 
Източници, близки до Пит, каз-
ват, че актьорът е „разочарован 
как се развиват нещата“. „Тъжно 
е да гледам как Брад е предста-
вян като „лош човек“, когато това 
е далеч от истината“, каза източ-
ник пред The Sun. Той добави, че 
актьорът изпитва „голямо уваже-
ние“ към всяко от децата си и каз-
ва, че „предпочита да запази до-
стойно мълчание“ за ситуацията.

Джоли осинови Пакс във Виет-
нам през 2007 г., когато той е бил 

на три години: биологичната му 
майка, която била наркоманка, го 
зарязала в ранна детска възраст. 

Собственикът на SpaceX и Tesla, най-богатият човек в 
света Илън Мъск се бори с майката на три от децата си, 
певицата Граймс, за размера на детските издръжки.

За да ги намали и да не плаща на Граймс голяма част 
от своя доход, Мъск реши да заведе дело в Тексас – в 
този щат максималният размер на издръжката е 2,760 
долара, съобщи Business Insider. Самата Граймс, която не 
е жителка на Тексас, на свой ред е подала искове в Ка-
лифорния, където няма ограничения за размера на из-
дръжката и тя може да получи сума в съответствие с до-
ходите на милиардера.

Според съдебни документи, получени от Business 
Insider, Мъск обвини Граймс, че е отвела другите им 
две деца, дъщеря им Exa Dark Siderel и сина им Techno 
Mechanicus, в Калифорния, докато синът им X живее с 
него в Тексас.

Шакира се споразумя с Шакира се споразумя с 
испанската прокуратура, испанската прокуратура, 
получава условна присъдаполучава условна присъда

Брад Пит е огорчен от Брад Пит е огорчен от 
осиновения си син Паксосиновения си син Пакс

Илън Мъск, най-
богатият човек в света, 
се съди за размера на 
детските издръжки

Без грим Ева Лонгория 
възхити потребителите

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Американският актьор Джейми 
Фокс, носител на „Оскар“, е обви-
нен в сексуално насилие над жена 
през 2015 г., според започнало 
дело в Ню Йорк.

В документа ищцата, иденти-
фицирана само като Джейн Доу, 
твърди, че Фокс „умишлено и без 
съгласие е използвал сила, за да 
я докосне обидно“, като е опипал 
гърдите и гениталиите й в бар на 
покрива в Манхатън.

Брадли Купър разкри, че шест 
години се е учил да дирижира, за 
да се подготви за ролята си на ле-
гендарния диригент и композитор 
Ленард Бърнстейн в предстоящия 
филм Maestro.

По време на прожекция на фил-
ма в Ню Йорк, заедно с другите 
звезди Кери Мълиган и Мат Бом-
ър, Купър сподели пред модера-
тора на дискусията Лин Мануел 
Миранда, че е бил „ужасен“ от осо-
бено сложна сцена в катедралата 
в Ели и е прекарал шест години в 
подготовка за този момент.

В Maestro Купър пресъздава 
емблематичното изпълнение на 
Симфония ½2 „Възкресение“ на 
Малер от 1976 г. в катедралата в 
Кеймбриджшир - предизвикател-
ство, в което участват истинският 
Лондонски симфоничен оркестър, 
100-членен хор и двама солисти.

Звездата от филмите „Извънземният“ и „Диетата на 
Санта Кларита“ Дрю Баримор обясни защо е отказала 
пластичната операция. В разговор с People 48-годиш-
ната актриса сподели, че се страхува от зависимостта 
от пластичната хирургия и планира да се въздържа от 
пластични операции възможно най-дълго.

„Интересно ми е да видя дали в бъдеще ще се превър-
на в кожен чувал! Много съм склонна към пристрастя-
ване и се страхувам, че ако започна, ще повтарям това 
и онова в себе си до безкрай. Това ме плаши“, каза попу-
лярната актриса.

Вместо пластична хирургия, Баримор предпочита да 
експериментира с цвят на косата и козметични проду-
кти. В същото време, актрисата сподели, че стареенето 
не я разстройва, а я прави щастлива. „Да приемеш въз-
растта си е толкова положително, здравословно пос-
лание. А в моменти на опасност здравето е важно. Ако 
имаш здраве, можеш да мислиш за нещо друго, напри-
мер за красота“, каза актрисата.

Антонио Бандерас е отхвърлил доста предложения да 
замени Холивуд с музикална кариера.

63-годишната звезда от „Маската на Зоро“, който де-
монстрира певческите си умения в новия филм „Пътува-
не към Витлеем“, е пял песни в „Шрек 2“ и „Десперадо“ 
в миналото, но никога не е искал да се занимава с това, 
правейки кариера.

Той каза пред E! News: „Никога не съм се възприемал 
като професионален певец. Когато направих „Евита“ с 
Мадона преди много години, започнаха да ми предлагат 
договори за записи и други подобни неща. Никога не съм 
приемал това сериозно. Просто това предполагаше твър-
де много работа, а аз вече бях на 30 и няколко години и 
не исках да се впускам в тази територия“.

Той все още участва в мюзикъли на сцената – включи-
телно в такива като A Chorus Line и Company – в своя те-
атър в Малага, Испания, и дори се подготвя да режисира 
предстоящата постановка на Gypsy на това място.

ЛЮБОПИТНО

Актьорът Джейми Актьорът Джейми 
Фокс обвинен в Фокс обвинен в 
сексуално насилиесексуално насилие

Брадли Купър се е Брадли Купър се е 
учил шест години да учил шест години да 
дирижира „шест минути дирижира „шест минути 
музика“ за епична сцена музика“ за епична сцена 
на Maestroна Maestro

Дрю Баримор обясни отказа 
си от пластична операция

Антонио Бандерас 
се отказал от 
музикална кариера

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Коктейлът „Шприц“ става все по-популярен 
в САЩ. През тази година той се нарежда сред 
10-те най-поръчвани коктейли в баровете в 
страната, според компанията за пазарни про-
учвания NIQ.

Освежаващата напитка се приготвя от пен-
ливо вино „Просеко“, от ликьор (обикновено 
италиански), като „Кампари“ (Campari) или 
„Аперол“ (Aperol), както и от газирана вода.

„Шприц“ вече не се възприема само като 
„лятно питие“, посочва Си Ен Ен.

„Барманите обичат да експериментират, ко-
гато правят „Шприц“, а вместо „Кампари“ или 
„Аперол“ използват други ликьори, с различ-
ни вкусове, благодарение на което този кок-
тейл се превръща в хит и вече е популярен 
през цялата година, а не само през лятото“, се 
посочва в доклад на агенция Union, която ана-
лизира бизнеса на баровете в САЩ.

„Това е една изключително силна година 
за коктейла „Шприц“. Клиентите го поръчват 
през всички сезони, като неговата популяр-
ност достигна своя пик в средата на лятото“, 
отбелязва Union.

Продажбите на „Шприц“ през тази година 
са започнали да се увеличават с месец по-ра-
но от обикновено – през април, а не както пре-
дходните години през май. Дори през януари 
– месеца, през който поръчките за него са най-
слаби, продажбите му са се увеличили пове-
че от два пъти в сравнение с януари 2022 г., 
сочат данните от проучването на агенцията, 
пише БТА.

„Този коктейл е с ниско съдържание на ал-
кохол, лесно се пие на големи глътки, което 
е забавно за показване в социалните мрежи 
ТикТок и Instagram“, посочва NIQ.

Продажбите на „Шприц“ започнаха да нара-
стват, след като във втория сезон на сериала 
„Белият лотос“ този коктейл беше любим за 
мнозина от героите във филма, което му пре-
даде „културна идентичност“, отбелязват екс-
перти от Union.

Възходът на „Аперол“
и „Кампари“
Компанията „Кампари груп“ (Gruppo 

Campari), която произвежда и „Аперол“, нас-
коро обяви в свой финансов отчет, че продаж-
бите й в САЩ са се повишили с 9,1 на сто през 
първите 9 месеца на 2023 г. Двата италиан-
ски ликьора - „Кампари“ и „Аперол“, продъл-
жават да се продават най-добре сред марките 

алкохол, които група-
та притежава.

„Все повече аме-
риканци, както и по-
требители от дру-
ги страни в целия 
свят, са привлечени 
от „ритуала“, свър-
зан с пийването на 
аперитив. Той озна-
чава да отделите вре-
ме за себе си, да заба-
вите темпото и да се 
насладите на компанията 
на ваши приятели“, посочва 
пред Си Ен Ен Андреа Сенга-
ра, директор на маркетинговия 
отдел на подразделението на „Кам-
пари груп“ в САЩ.

„Забелязахме, че вкусовете на потребители-
те започват да се променят. Те все повече се 
насочват от сладките напитки към тези с тръп-
чив и леко горчив вкус“, отбелязва Сенгара.

Това явно стимулира продажбите зад Оке-
ана на италианските ликьори, предлагани 
от „Кампари“. Доставките на „Аперол“ рас-
тат – от само 9,000 кашона през 2010 г. до 
390,000 през миналата година, сочат данни, 
предоставени от компанията.

Що се отнася до „Кампари“, през 2022 г. 
в САЩ са доставени 227, 000 кашона с тази 
нискоалкохолна напитка, или над два пъти 
повече в сравнение с 2015 г.

Историята на „Шприц“
Коктейлът „Шприц“ е създаден в средата 

на 19. век по времето на Австро-Унгарската 
империя. Смята се, че за някои австрийци по 
това време италианското вино е било твърде 
тежко на вкус. Поради това те искали кръч-
марите да им „пръснат“ (spritzen) малко гази-
рана вода във виното, за да го разредят. Това 
се превърнало в първата рецепта за коктейла 
„Шприц“. По-късно към него добавили и бите-
ри.

Сладкият, леко горчив на вкус на оранже-
вия „Аперол“ е създаден през 1919 г. в ита-
лианския град Падуа. През 1920 г. той е пос-
ледван от яркочервения горчив дижестив 
„Селект“, чийто първи ценители са от райо-
на на Венеция – Кастело. При създаването на 

тези ликьори са 
използвани и различ-

ни настойки от билки и корени.
Италианският аперитив „Кампари“ отдав-

на е ключова съставка на коктейлите „Негро-
ни“, но напоследък добива все по-голяма по-
пулярност и в напитките „Шприц“, отбелязва 
„Асошиейтед прес“.

Руди Караро, който е глобален посланик на 
марката „Селект“, отбелязва, че Венеция дъл-
ги векове е била център на търговията с под-
правки в Италия.

„Поради това за тях е било лесно да си на-
бавят и настойки от билки и корени от целия 
свят, за да създадат една перфектна рецепта 
за тези напитки, която и до ден днешен не е 
променяна“, разкрива Караро.

През 50-те години на миналия век започ-
нали да използват тези италиански ликьори 
при приготвянето на коктейли и са ги добави-
ли към напитката „Шприц“, въпреки че в на-
чалото „само са капвали по малко от тях“, раз-
казва експертът.

„През 70-те години все по-често започват 
да правят коктейлите с „Просеко“ вместо с 
бяло вино и така съвременният „Шприц“ се 
превръща в пенлива напитка, която все по-
вече привлича младите хора“, отбелязва Ка-
раро.

Но чак в началото на този век коктейлът 
„Шприц“ се превръща от популярен предим-
но в района на Венеция аперитив в световен 
феномен.

Напитка

ЛЮБОПИТНО

Как един коктейл 
превзе света?
„Шприц“ може 
да измести по 
популярност 
„Маргарита“ и 
„Мартини“
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